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15 fokos hidegben és hóviharban 
folynak a harcok Norvégiában

Dombastdl délre visszavonulnak a szövetséges csapatok 
150 dán katona visszatért Svédországból Damaba

Helvén marad a Pierlot-kormány — Megérkezett Moszkvába
a jugoszláv küldöttség

Clodius kétnapi tárgyalásra Budapestre érkezett
- ... .mm ... I . 1 S PA -JA — lrntAn<l {oífV

Berlin, április 26. (Német Távirati 
Iroda.) Ribbentrop külügyminiszter 
holnap, szombat délután fél háromkor 
a német és külföldi sajtó képviselői, 
valamint a diplomáciai testület tagjai 
előtt nyilatkozik a politikai helyzet­
ről. A nyilatkozatot valamennyi né

met rádióállomás közvetíti. (MTI)
*

Róma, április 26. (Német Távirati 
Iroda.) Mackensen nagykövetet Berlin 
bői való visszatérése után Ciano gróf 
olasz külügyminiszter, majd Mussolini 
miniszterelnök fogadta. (MTI)

Helyén marad a Pierlot-kormány
Brüsszel, április 26. (Német Táv­

irati Iroda.) Lipót király kifejezett 
óhajára a P i e r 1 o t-kormány elhatá­
rozta, hogy visszavonja lemondását. 
Ennek megfelelően a Pierlot-kormány 
helyén marad. (MTI)

*

Brüsszel, április 26. (Német Táv­
irati Iroda.) A kormánynak az után az 
elhatározása után, hogy továbbra is 
Relyén marad, közzétette Lipót király­
nak Píerlot miniszterelnökhöz inté­
zett leiratát. A leirat így szól.

A mostani pillanatban, amikor had­

seregünk a határokon áll éber őrsé­
gen és a nemzetközi helyzet minden 
belgának kötelességévé teszi az egy­
ség minél szorosabbá tételét, az idő 
nem alkalmas belpolitikai okok miatti 
kormányválságra. Az ország maga­
sabb érdekeivel ellentétben cseleked­
ném, ha elfogadnám a kormány lemon­
dását, Minthogy a szenátus rövid ide­
je szavazatával megerősítette, hogy 
külpolitikánkat csaknem az egész 
nemzet egyeteme támogatja, kérem te­
hát, habozás nélkül folytassa a kor­
mányvezetés teendőit. (MTI)

Clodius Budapestre érkezett
Budapest, április 26. A Magyar Táv 

irati Iroda jelenti: Clodius követ, 
a magyar-német gazdasági vegyes kor­
mánybizottság német elnöke ma dél

előtt két napra Budapestre érkezett, 
hogy az illetékes kormánytényezők­
kel" a magyar-német gazdasági viszony 
néhány aktuális kérdését átbeszélje.

Jelentések a norvég harctér 
eseményeiről

Berlin, április 26. A Német Távirati 
Iroda harctéri jelentése:

A tegnapi nap néniét haderők szá- | 
mára Norvégiában a további térnye­
rés jegyében iolyt le. A trondhjemi 
szorost a német csapatok mostmár 
teljes egészében megszállták. Mint­
hogy közben újabb csapat- és hadi­
anyag utánpótlások érkeztek Trondh- 
jembe és a német állásokat északkelet 
felé előrenyomíák, iüstbement az el­
lenfélnek minden arra irányuló kísér­
lete, hogy befolyását dél felé a tulaj­
donképpeni norvég területre kiter­
jessze. A Trondkjem és Svédország 
közötti vasútvonal ellen irányuló eset­
leges támadásnak sem lennének ked­
vező kilátásai. Ezzel kapcsolatosan 
felmerül a kérdés, milyen feladatuk 
marad egyáltalán a Trondhjemi öl 
északkeletre partra szállt ellenséges 
csapatoknak. Egy pillantás térkép­
re, elegendő annak felismerésére, hogy 
onnan egy Észak-Narvik felé való tá­
madás szóba sem jöhet. Az Oslóbó! 
észak s északnyugat felé elönyomuló 
légikötelékek az ellenséget szerdán 
hatalmas iramban üldözték. A német 
csapatok a rendkívül nehéz terepen,

ahol az előnyomulás lefolyt, kiemel­
kedő teljesítményt végeztek. A német 
íégihaderö ismételten beavatkozott a 
földön folyó küzdelembe. A repülőgé­
pek eredményesen megtámadtak kü­
lönböző gépesített menetoszlopokat. 
A repülőgépek megjelenésekor az 
ellenség az utakról az erdőkbe mene­
kült. Az ellenséges járőröket a bom­
bák szétrombolták és így az ellenség 
továbbhaladását megbénították. 11 
angol repülőgépet, az egyik kisegítő 
repülőtérként használt fagyos utat 
részben találatokkal, részben gyújtó- 
bombákkal szétrobantották. A német 
gépek által megtámadott ellenséges 
hajókat az andelsnesi íjordba történt 
befutásuk alkalmával meglepték. Ezek 
a hajók főleg hadianyag- és lőszer­
utánpótlást vittek. Az angol bombázók 
azután, hogy legutóbb bombákat dob­
tak oslói magánházakra és a konzulá­
tusi épületekre, most ismét bombáz­
ták 'a norvég fővárost. Az angolok 
úgylátszik ezen a módon akarják meg­
mutatni a norvég lakosságnak, ezen az 
aránylag kis területen lakó tekintélyes 
része előtt, hogy segíteni akarják a 
norvégeket. A németek jóváhagyásé

I val 150 din katona fegyver nélkül 
Svédországból visszatért Dániába. 
Ezeket a katonákat leszerelték.

(MTI)
Stockholm, április 26. (NS1) A Nar­

vik körüli harcokról csak nagyon gyér 
jelentések érkeznek a svéd fővárosba.
A svéd lapok kénytelenek^megeléged- 
ni a szűkszavú német hivatalos jelen­
tésekkel.

Kiruna bányavárosból érkező ma­
gánjelentések szerint — ez a város 
tudvalevőleg a norvég határ közelé­
ben fekszik — a narviki vasút men­
tén élénk repülőforgalom uralkodik 
Trondhjem és Narvik között. Állan­
dóan német repülők jönnek Narvikba. 
Csupán a csütörtöki napon tizenöt né­
met repülőgép szállt le. Azt nem lehet 
tudni, vájjon a német gépek élelmi­
szert, vagy csapatokat hoztak-e Észak 
Norvégia legfontosabb kikötővárosé 
ba. amelyet a németek szilárdan ke­
zükben tartanak. Úgy látszik, hogy 
Narvikban nagyon kevés az élelmi­
szer.

A Stockholms Tidningen tudósítója 
szerint a Glomma folyó mentén az 
Öster völgyben elért német sikerek az 
ottani norvég csapatoTc Teljes össze­
omlását jelentik. Amikor Korosban 
megtudták, hogy a német csapatok 
már közelednek Tijnsethez, a norvé­
gek megkísérelték, hogy 160 főnyi csa­
patot dobjanak előre a Tijnsettől dél­
re lévő állások megerősítése céljából. 
A katonákat egy tehervonaton akar­
ták elszállítani, a vonatot azonban út­
közben Telnaeseí városka vasút álló- 
mása közelében német repülőgépek 
bombázták és teljesen megsemmisítet­
ték. A vonatból mindössze a mozdony 
és a szeneskocsi maradt meg. A svéd 
lapok egyébként a németek rörosi 
előnyomulását tekintik a nap nagy 
eseményének.

Berlin, április 26. (NST) Itteni poli 
tikaí körök úgy látják, hogy a német 
hadvezetőség türelme fogytán van 
Erre a feltevésre különösen egy ille­
tékes német helyről a Hivatalos csú 
törtök! hadijelentéshez fűzött meg­
jegyzés ad okot, A csütörtöki hadije- 
lentés megállapította, hogy az ellen­
ség egyre több olyan nyílt várost bom­
báz levegőből, amelynek nincs kato 
nai értéke. Az illetékes helynek eh­
hez fűzött megjegyzése a következő­
képpen hangzik:

__ A legutóbbi időben szaporodik
az olyan esetek száma, amelyekben 
bírt repülőgépek bombáznaK minden 
katonai jelentőség nélkül való nyílt 
városokat. így brit bombázók megtá­
madták és bombázták ipruis I2-én a

Ischl es wigholsteini parton lévő Heili­
genhafen város pályaudvarát, az ápri­
lis 22-ről 23-ra virradó éjszaka az os- 

í lói polgárság lakóházait, a következő 
"éjjelen" pedig a schleswighoisLeim 
Heide várost, valamint a Sylt szigeten 
lévő Wenningstedt fürdőhelyet. Bár a 
bombák csak jelentéktelen kárt okoz­
tak, a wenningstedti Hotel Kronprinz 
ablakait betörték s lakóházakat meg­
rongálták, az ilyen esetek mégis rend­
szert jelentenek és Németország ezt 
nem tűrheti többé tétlenül. A német 
légihaderőnek ma még szigorú paran­
csa van arra, hogy ne támadjon meg 
katonai jelentőség nélkül való ellensé­
ges városokat. Ha azonban az angolok 
folytatják nemkatonai célok elleni tá­
madásaikat, akkor egy napon rút va­
lóságra kell ébredniük, mert bombá­
kért bombával fogunk fizetni.

Berlin, április 26. (Német Távirati 
Iroda.) Az angol rádió csütörtökön 
délben azt állította, hogy német harci 
repülőgépek gyújtó- és robbanóbom­
bákat dobtak a nyugatnorvégiai parti 
.városokra és községekre. Ezzel az ál­
lítással kapcsolatban német katonai 
körökben kijelentették, hogy szemmel 
láthatóan angol „tehermentesítő" kí­
sérletről van szó. Angliában tisztában 
vannak azzal, hogy angol bombavető 
repülőgépek Németországban nyílt 
községeket — így Heiligenhafent, 
Heidet és Wenningstedtet — bombáz­
tak, amelyeknek semmiféle katonai 
jelentőségük nincs és amely helyeken 
semmiféle katonai célpont nincs. Né­
met katonai körök részéről a nyugat­
norvégiai partmenti községek német 
bombatámadásaival kapcsolatban ki- 
ielentík, hogy kivétel nélkül csupán 
azokat a pontokat bombázták, ame­
lyekről a német felderítőgépek elő­
zőleg kétséget kizáróan megállapítot­
ták, hogy ezeket a pontokat partra- 
szállt angol-francia csapatok szállták 
meg és így ezeket a német csapatok 
elleni felvonulási támaszpontokul 
használták fel. A német harci repülő­
gépek tehát katonai célpontokat bom­
báztak, nem pedig fegyvertélen pol­
gári lakosságot. (MTI)

Párizs, április 26. (Magyar Távirati 
Iroda.) Észak- és Közép-Norvégiában 
a kedvezőtlen időjárás rendkívül gá­
tolja a hadműveleteket. Az északi 
körzetben a hőmérő —15 fokra süly- 
Ivedt. Trondhjemi körzetben két nap 
óta hóvihar dühöng és a lejtőket töbo 
méteres hó borítja. Narvik kikötőjét 
brit hadihajók ma isnvét bombázás alá 
vették. A Le Matin értesülése szerint 
a város körzetében gerillaharcok 
folynak. A szövetségesek ezen a 
frontszakaszon egyre újabb és újabb 
csapatokat szállítanak partra. Trondh­
jem környékén Stenkiertől északra a 
németek megerősített állásban várják 
a szövetségesek támadását. A Paris 
Midi jelentése szerint a szövetségesek 
hadműveletének központja most 
Stoerenben van.

Stockholm, április 26. (Reuter.) Az Af-
tonbladet című svéd lap jelentése szerint 
a svéd határon pénteken ágyutüz hallat­
szott Narvik irányában. Azt hiszik, hogy 
az ágyútűz angol hadihajóktól eredt, — 
amelyek a német állásokat lőtték. Az idő 
megjavult. A péntekre forduló éjszaka 
600 norvég menekült — köztük a norvég 
miniszterelnök fia is átlépte a svéd
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Debrecen, 1940 április 27.

Ragyogó szép tavaszi
modeUcipók érkeztek.

NEUMANN
S vetíts-palota.

Takarékossági tag.

határt és pénteken Haerjedalenbe érke 
zett A menekülteket a svéd hatóságok 
togadiak es a Vöröskereszttel karöltva 
segelyteiepeket rendeztek be nekik
(MTI)

Berlin, április 26. (NST) A péntek 
reggeli berlini lapok vezető helyen és 
feltűnő formaabn közük az előző nap 
kiadott hivatalos jelentést, amely sze­
rint Németország minden bombára 
bombával fog válaszolni, ha az ando 
lók tovább folytatnák támadásaikat 
nem katonai jellegű célok ellen, hgyes 
lapok valósággal plakátszer len közük 
ezt a hivatalos jelentést, hogy még 
jobban kihangsúlyozzák jelentőségét.

London, április 26. (Reuter.) A norvég 
főhadiszállás jelenti:

A Gudbrand völgye déli nészén tü­
zérséggel és könnyű harckocsikkal meg 
erősített német csapatok megtámadták 
állásainaat. Csapataink visszavonultak 
előre elkészített védelmi állásaikba. Az 
Oester völgyében a német csapatok elő­
renyomulása tovább tart.

A német repülőgépek állandóan bom­
bázzák összekötő-vonalainkat. Három né­
met repülőgépet lelőttünk, egy pedig 
kényszerleszállást végzett. A Gudbrand 
völgyében most először tűntek fel angol 
vadászgépek. (MTI)

London, április 26. (Reuter.) A „Times" 
a norvégiai helyzettel kapcsolatban eze­
ket írja:

Kétségtelen, hogy a németek mindent 
ebvö\etnek, hogy a Gudbrand és az Oes­
ter völgyében előrenyomulásuk ütemét 
fokozzak. A Gudbrand völgyében mielőbb 
el akarják érni Dombast. Ami a Trondh- 
jemíől északra lévő helyzetet illeti, itt a 
szövetségesek elsősorban arra töreked­
nek, hogy megerősítsék légelhárító védel­
müket.

A „Daily Mail" szerint a Trondhjemtői 
északra működő szövetséges csapatok 
megtették Kötelességüket, amennyiben 
négy napon át feltartották a németek 
előrenyomulását. A lap szerint mindkét 
oldalon súlyos veszteségeket szenvedtek.
A szövetségesek lillehammeri visszavo­
nulása előrelátható volt, minthogy a gé­
pesített német osztagokkal szemben a 
szövetséges erők nem tudnak elég hatá­
sosan vedekezeni. ügy látszik egyébként, 
hogy a Lillehammemél működő szövetsé­
ges csapatokat a német repülők támadá­
sai már előzetesen nagyon megviselték. 
(MTI)

London, április 26. (Havas.) A hadügy­
minisztérium azokkal az állításokkal kap­
csolatban, amelyek szerint a norvégiai 
brit csapatokat pozdorjává zúzták és en­
nek következtében ezek felmorzsolva 
visszavonulnak, megállapítja, hogy ez a 
híradás nyilván arra az összeütközésre 
vezethető vissza, amelyről már a legutób­
bi hivatalos jelentés is említést tesz.

A valóság az, hogy jelentékeny katonai 
erők elővédjei Namsos irányából Trondh- 
jem felé előrenyomultak, de ezeket — 
mivel a németek hajókkal megerősítették

Vígszínház
Nagy siker, felejthetet­
len élmény, a legművé­
szibb amerikai filmremek:

Egy leányanya szerelmi regénye. 
Fősz.:

BETTE DAVIS 
MIRIAM HOPKINS

a Trondhjemfjord belső részeit — az a 
veszedelem fenyegetette, hogy elvágják 
az angol lőerőktől. Ennek következtében 
az angol elővédcsapatok visszavonultak, 
de az ellenség nem követte őket, hanem 
most védelemre rendezkedik be a fjord 
szélső részein. Az angol csapatok némi 
veszteséget szenvedtek. (MTI)

Berlin, április 26. (Német Távirati 
iroda ' A Deutsche Presse jelentése 
szerint a háború kitörése óta 23 né­
met harctéri tudósító halt hősi halált.

(MTI)
Uslo, április 26. (Német Távirati 

iroda.) Oslo felett a 26-ra virradó éj- 
jel néhány angol repülőgép szállt él 
és ezek teljesen rendszertelenül nehéz 
bombákat dobtak le. A bombák seiy 
emberben, sem anyagiakban nem 
okoztak semmiféle kárt. A mylt éj­
szaka megismétlődtek a kísérletek, 
am—széknek célja Oslo lakosságát 
nyugtalanítani. Ez az újabb angol tá­
madás teljesen eredménytelenül véo- 
ződött. (MTI)

London, április 26. (Havas.) Az angol 
lapok bőséges magyarázatokat fűznek 
ahhoz a hírhez, hogy a norvégjai angol 
csapatok visszavonultak, hogy biztosít­
sák állásaikat. A lapok szerint a szövet 
séges csaapatok visszavonulása elszíge 
telt esemény.

A „Daily Telegraph" jelentése szerint 
az angol vadászgépek mától kezdve ab­
ban a helyzetben lesznek, hogy el tudják 
hárítani a német bombavetők támadásait.

A „Daily Mail" megállapítja, hogy a 
szövetségesek egyelőre azt az eredményt 
érték el, hogy a német előrehaladást 
megállították. (MTI)

Párizs, április 26. (Havas.) A képviselő- 
ház pénzügyi bizottsága csütörtökön dél­
után másodízban is meghallgatta Cam- 
pmchi tengerészeti minisztert, Campinchi 
beszámolt az új hajóépítések, nevezete­
sen négy 35.000 tonnás sorhajó építésé­
nek meggyorsítása céljából hozott intéz­
kedésekről. (MTI.)

London, április 26. (Reuter.) Az angol 
légügyi minisztérium közli:

Nagyszámú angol repülőgép az egész 
csütörtöki napon és péntekre virradó éj­
szaka tovább folytatta támadó tevékeny­
ségét a norvégiai és dániai ellenséges tá­
maszpontok ellen. Stavengertől észak­
nyugatra megsemmisített egy ellenséges 
vízírepülögépet. Az Északi tenger felett 
lelőttek egy ellenséges bombavetőt. Öt 
angol gép hiányzik. Légelhárító ágyúink 
és vadászgépeink Norvégiában lelőttek 6 
ellenséges repülőgépet. Nyolc további re­
pülőgépet megrongáltak. Néhány Norvé­
giában harcoló angol vadászgépet a bom­
batámadások megrongáltak. (MTI)

London, április 26. (Havas.) A hadügy­
minisztérium jelenti

A szövetséges csapatokat Dombastól 
délre tekintélyes számú ellenséges had­
erő komolyan megtámadta. A támadásban 
tüzérségi egységek, középnagyságú pán­
célkocsik és alacsonyan szálló repülőgé­
pek is résztvettek. A szövetséges csapa­
tok folytatják lassú visszavonulásukat. A 
Stenkíertől északra fekvő szakaszon nin- 
csenek harcok, de járőregységek tevé­
kenysége folyik, Narvik körzetéből nincs 
jelenteni való. (MTI)

London, április 26. Az angol-francia 
anyagbeszerzési bizottság ' feladata 
hogy a nyugati szövetségeseket nyers 
anyaggal, hadi- és fegyveráruval el­
lássa. Az elmúlt két hét folyamán az 
egyesült államokban 50 millió font ér­
tékben helyezett ki megrsndelést re­
pülőgépekre és repülőgépmotorokra.

A rendelést Arthur Purvis, a bi­
zottság elnöke hivatalosan bejelent 
Washingtonban. (KH)

London, április 26. Geoffrey, , 
brit tengerentúli kereskedelem állam­
titkára hivatalosan bejelentette, hogy 
fel szándékoznak emelni azoknak a 
brit kiviteli áruknak a biztosítását, 
amelyek a háború által fenyegetett 
államokba kerülnek kivitelre.

Az államtitkár az alsóházban beje­
lentette, hogy a szállítási kockázat 
biztosítása az áru értékének 75 szá- 
zalékáról 90 százalékra emelkedik fel.

„ (KH)
London, április 26. (Havas.) Angol va­

dászgépek érkeztek Norvégiába, hogy az 
állandó német bombázások megakadályo­
zásában közreműködjenek — jelenti a

Press Assotiation. Az angol gépek a 
Gele tavon szálltak le, noha a tavat a 
németek hevesen bombázták. A Gele ta­
vat az angol légierő új egységei csak ide­
iglenesen vették igénybe, mint támasz­
pontot. (MTI)

London, április 26, (Reuter.) A norvég 
főhadiszállás hivatalos közleménye, ame­
lyet „valahol Norvégiában" keltezéssel 
adtak ki, ezeket mondja;

Keletnorvégiában levő csapataink fel­
tartóztatták az ellenség támadásait. — 
Gulsviknál, a Hallingdaíban, Etnedal es a 
aeh Aurdal között, valamint a Gudbrand- 
dalban levő Quannál az ellenség tüzérsé­
gi flarcikocsik és repülőgép támogatásá­
ban támadott. Az angol csapatok megsem
Hűsítettek két német harcikocsit. _ Az
Oesferdalban motorizált és gépesített 
csapatok folytatták előnyomulásukat 
Wuirra és Roeross felé. Német repülök 
folytatták az arcvonalunk mögött levő 
utak és vasútvonalak bombázását. Egy 
német gépet lelőttünk. Nyugatnorvégiá- 
ban a nemet csapatok Dlvikból és a
Hardengerben levő Eideből Woss felé, _
nyugat felöl pedig Bergentől a vasútvo­
nal mentén törnek előre. Az Eideben le­
vő nemet tüzérség, valamint német gé­
pek bombázták Woss helyiséget. (MTI)

London, április 26. (Stcfani.) Az an­
gol bombázók, a légügyi minisztérium 
jelentése szerint a csütörtökre és pén­
tekre virradó éjszaka az oslói fjord- 
oan rajtaütést hajtottak végre. Sta- 
vangertől északnyugatra négy nady 
hajót támadtak meg, A stavangeri 
légitámaszpont ellen intézett támadás 
nyomán, amelynél gyujtóbombakat 
használtak tűzvész támadt. Az angol 
légierő és légelhárító tüzérség hét né­
met gépet lőtt le. Egy ellenséges vizi- 
repülőgép is elpusztult. (MTI)

London, április 26. Londonban ke­
reskedelmi bizottság alakul a norvég 
kereskedelmi hajózásnak Londonból 
való irányítására. A bizottság elnöke 
Norvégia egyik legnagyobb hajózási 
vállalatának tulajdonosa, Polsen, aki 
működésének legíőbb céljául azt jelöl­
te ki: „szeretné Norvégia kereskedel­
mi tengerészeiének ötmillió tonna ür- 
taitalmát ismét a tengeri kereskede­
lem útján látni".

Polsen a londoni követséggel fog 
együtt működni. A különböző idegen 
kikötőkben veszteglő norvég hajók 
tóle várják további útjuk lehetőségét.

(KH)

Olasz lapok a norvégiai helyzetről
Kóma, április 26. A Gazetta del 

Popolo mai számában képet ad a Nor­
végia helyzetéről és azt írja, hogy a 
németeknek nehéz küzdelembe fog 
kerülni a Norvégiában elért harcászati 
helyezet megtartása. Az olasz lap sze­
rint a helyzet úgy ítélhető meg, hogy 
a tengerzár második fázisa a norvé­
gek ellenállásával kapcsolatos, és en­
nek az ellenállásnak tudható be, hogy 
a németeknek nem állt módjukban az 
ország megszállását befejezni a szö­
vetséges haderők partraszállása előtt.

(KH)
Milánó, április 26. (NST) A Corrie- 

re della Sera a norvégiai katonai hely­
zettel foglalkozva megállapítja, hogy 
az angol-francia ellentámadás meghiú­
sult. A lap többek között leszögezi, 
hogy a nyugati hatalmak újabb súlyos 
csapást szenvedtek el, amidőn a hely­
zetet a maguk javára akarták megvál­
toztatni.

Aki tisztában van azzal — írja az 
olasz lap — milyen erőket vetettek 
harcba Trondhjemnél és, a Lilleham- 
mer felé vezető vasútvonalon, az tud­
ja, hogy jogosan beszélhetünk a nyu- 
gití hatalmak vereségéről. A Messág- 
gero leszögezi, hogy a német légi had­
erők uralkodnak Norvégia fölött és 
az angol-francia csapatok a hegyek 
közé és fjordokna szorultak. A német 
repülőgépek idejekorán észrevették, 
hol kötött ki az ellenség és előnyo- 
muiásukat mindenütt megzavarta.

.4 török miniszterelnök 
Déi-Anatóliába utazott

Ankara, április 26. (Havas.) Rétik Saj­
tiam miniszterelnök csütörtökön este hét 
órakor különvonaton a délanatóliai Be- 
siribe utazott. Itt legutóbb kőolajmező­
ket fedeztek fel. (MTI)

A Kormányzó Andress jugoszláv 
kereskedelmi minisztert 

a magyar érdemrend nagykereszt­
jével tüntette ki

Budapest,
írati Iroda.) 
kihallgatás 
nyújtotta át 
kedelmi mini 
rend nagyke

Budapest,
tartózkodó

április 26. (Magyar Táv- 
A kormányzó a tegnapi 
alkalmával személyesen 
dr Andress Iván keres- 

iszternek a magyar érdem­
resztjét.

*
április 26. A Budapesten 
Andress Iván jugoszláv

NÉPMŰVELŐ ELŐADÁSOK
gyűjteménye jelen*, meg „Fényjelek" cí­
men Hankiss János és Novágh Gyula 
szerkesztésében a magyar föld és a ma­
gyar ember problémáiról. Kiadta a Ma­
gyar Népművelők Társasága, Budapest, 
VIII., Múzeum krt. 13. Ára: 3.— P.

A Magyar Népművelők Társaságának 
egyik főtörekvése, hogy a falvakban élő, 
magárahagyott, önzetlen és lelkes nép­
művelőknek nemzetnevelő munkáját 
megkönnyítse. A közönséget szolgáló 
népművelőknek rendszerint sok a tenni­
valójuk, de rendszerint kevés a nélkü­
lözhető pengőjük és idejük ahhoz, hogy 
előadásaikhoz mindig friss anyagot sze­
rezzenek és azt feldolgozzák. Éppen 
ezért a Népművelők Társasága egyfelől 
a legkiválóbb szakembereket hívta fel. 
hogy a magyar föld és a magyar ember 
problémáiról főként a falusi népműve­
lésben értékesíthető előadásokat írja­
nak másfelől példás áldozatkészséggel 
minden rendes tagjának, illetve az or­
szágos népművelési folyóiratának, a 
„Magyar Lélek" minden előfizetőjének

kereskedelmi miniszter, Bürckcl az 
Ostmark körzetvezetője és Glaise- 
Horstenau államtitkár és Funk berlini 
német-magyar társaság elnöke pénte­
ken délután ünnepélyes keretek kö­
zött áldoztak a világháborúban elesett 
magyar hősök emlékének s koszorút' 
helyeztek a Hősök terén lévő hősök 
emlékművére. (MTI)

ingyen küldte meg a 8 ív terjedelmű 
és 29 népművelő előadást tartalmazó íz­
lésesen kiállított könyvét. Az előadások 
írói sorából kiemeljük Imre Sándor, Ha­
lasi Nagy József, Hankiss János, Mankó 
Bóla egyetemi tanárokat, Jeszenszky 
Sándor miniszteri tanácsost, Kosáryné 
Réz Lola, Törös László, Székely Nyíri 
László, Borsos Miklós, Rexa Dezső, Ra- 
paics Raymond, Kislégí Nagy Dénes író­
kat, Novágh Gyula, Tamás József, Föl­
des Ferenc, Fekete József, Móczár Mik­
lós, Máday Zoltán és 1 álasi István neve­
it, akik a magyar tudományos élet jeles 
képviselői a fiatal magyarság soraiban. 
Természetes, hogy a kitűnő gyűjtemény 
egyes előadási színvonalban, hangban, a 
feldolgozás módjában erősen eltérnek 
egymástól, mivel sokféle ízlést és érdek­
lődést akar kielégíteni. Ha az előadások 
mindegyike ugyanabban a hallgatóság- 
körben talán nem is használható feli de 
adhatnak ösztönzést, anyagot, eszmét, 
mintát azoknak, akik a magyar népet 
nemzeti kultúránk részeseivé akarják 
tenni.
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Pénzbüntetésre ítélték 
az ékszerlopással vádolt 

debreceni úrilányt
Zokogva tett vallom

Hónapokkal ezelőtt nagy feltűnést 
keltett az a bűnügy, amelynek köz­
pontjába egy fiatal debreceni űri- 
leány került. A fiatal leány ellen lo­
pás miatt indult eljárás, mert az egyik 
előkelő főutcai ékszerész üzletéből 
három értékes aranykarkötöt ellopott 

Az ügyet ma délelőtt tárgyalta a 
törvényszéken dr. Jéna Kálmán 
büntetöbíró. A feltűnően elegáns, 22 
esztendős úrileány zokogva állt a bí­
róság elé. Sírva, alig hallhatóan tette 
meg vallomását.

A bíró megkérdezte:
Bűnösnek érzi magát?

— Igen ...
— Miért tette?
— Nem tudom ...
A bírónak arra a kérdésére, hogy 

miből él, elmondotta, hogy édesapja 
bankigazgató volt, négy évvel ezelőtt 
elhunyt, de hagyott annyit rájuk, hogy 
gondtalanul élhetnek édesanyjával.

Előre elhatározta, hogy magával 
viszi az üzletből az ékszereket? — 
kerdezte dr. Jóna Kálmán bíró.

— Nem. Csak megálltam a kirakat 
előtt és néztem a szép ékszereket... 
Azután bementem az üzletbe, de csak 
nézegetni akartam . ..

— Az ember csak a kirakatokat 
szokta nézegetni, ha nem akar vásá­
rolni — jegyezte meg a bíró. — És 
mit kért az üzletben?

— Karkötőket . . . Amíg a kiszolgáló 
kisasszony elment válogatni, magam 
sem tudom megmagyarázni, hogyan, 
miért, hármat hirtelen eltettem az 
ékszerek közül.

-—- Arra gondolt, hogy most ingyen 
hozzájuthat a drága ékszerekhez? — 
kérdezte a bíró.

— Igen — válaszolta zokogva a 
lány.

Ezután elmondotta, hogy az éksze­
reket közvetlenül az eset után elvitte 
Schretíer János ékszerészhez, 
akinek kettőt eladott a karkötők kő 
zül. A harmadikat azért nem adta el, 
mert félt, hogy feltűnővé válik. Ami­
kor hazament, már keresték az éksze­
rész üzletéből azzal, hogy nem vitt-e 
magával tévedésből karkötőket. Azt 
mondta, hogy nem, de megijedt é* 
visszasietett Schretter Jánoshoz, hogy 
visszavásárolja a karkötőket. Az 
egyiket ki is váltotta, de a másikért 
már tíz pengővel többet kértek s nem 
volt nála elég pénz, úgyhogy ott kel­
lett hagynia. Két karkötőt még aznap 
délután egy kisfiúval visszaküldött a 
főuccai ékszerészhez. A harmadikat 
később a detektívek szerezték visz- 
sza.

-— Megbánta, amit tett? kér­
dezte Jóna bíró.

— Nagyon ... Nagyon__
A bíróság ezután Schretter János 

ékszerészt hallgatta ki, aki szintén 
vádlottként állt a törvényszék előtt. 
Az ügyészség tulajdon elleni kihágás 
miatt indított ellene eljárást, mivel 
megvásárolta a lopott ékszereket.

Schretter János azzal védekezett 
hogy az ékszereket a legteljesebb jó­
hiszeműséggel vásárolta az úrilánytól 
A karkötőkért különben a rendes napi 
árat fizette.

Dr Szabó Mihály ügyész a vád­
lottak megbüntetését kérte, majd dr 
Fényes Jenő ügyvéd mondotta el 
védőbeszédét. Hangoztatta, hogy ő is 
teljesen értetlenül áll az esettel szem 
ben, amelynek magyarázatát talán 
egyedül abban lehet keresni, hogy 

a vádlott úrilány tizennégy esz­
tendős korában vitustáncban szen­

vedett
és ezzel a betegséggel a klinikán ke­
zelték. Lehet, hogy ez hagyott lelki 
vagy szellemi nyomokat benne és az 
akaratereje annyira meggyengült, hogy

ást a bíróság előtt
v: ékszerek ragyogása pillanatok alatt 
megszédííette. Pénzbüntetés kiszabá­
sát és az ítélet felfüggesztését kérte.

A bíróság rövid idő múlva kihirdet­
te ítéletét, amelyben

a fiatal leányt lopás vétsége miatt 
200 pengő pénzbüntetésre ítélte, 
de az enyhítő körülményekre való 
tekintettel a büntetés végrehajtá­
sát három évre felfüggesztelte.

Schretter János ékszerészt a bíróság 
felmentette.

GY E lí M E KSZANDÁLL
piros és xarna színekben, hajlékony, varrott kivitel

19-22 23 26 27 30 31—35
3.90 4-90 5.90 6-90

Szandalettek,
parafatalpas, gyönyörű modelek, minden szóváltozatban.

Női, férfi és gyermek

tavaszi és nyári cipőkből
hatalmas választék.

KONTSEK cipőüzlet Kossuth u. 5.
„Takarékosság“ kötelékében.

Az ítéletet, amely jogerőssé vált, a, 
fiatal úrilány zokogva köszönte meg 
a bíróságnak.

Sürgősen hozzákezdenek anyilastelepi 
árvízkárok helyreállításához

Lossonczy főispán helyszíni szemléje a Nyilastelepen
kát, valamint a belvizek által elöntött 
kerteket.

A szemle után a főispán hosszabb

Pénteken délelőtt Lossonczy Ist­
án főispán Z á d o r Gyula tb. műszaki 

tanácsos és dr Rózsa Tibor főispáni 
titkár kíséretében helyszíni szemlét tar­
tott a Nyilastelepen a belvizek okozta 
károk ügyében.

A főispánt M e z e y Béla ref. lel­
kész és Hámori Károly fogadták, az­
után megtekintette az árvíz által okozott 
károkat, a beomlott és megrongált háza-

megbeszélést folytatott Z á d o r Gyula tb. 
műszaki tanácsossal a segítés módozatai­
ról és azokról az intézkedésekről, amiket 
a belvizek sürgős elvezetése és a károk 
helyreállítása igényel.

A munkálatokhoz a Nyilastelepen rövi­
desen hozzákezdenek.

Megmérgezte magát 
egy debreceni kertész

B a g i Sándor 40 éves kertészt Kál­
mán utcai lakásán súlyos állapotban 
találták. Beszállították a klinikára, 
ahol megállapították, hogy a kertész 
megmérgezte magát. Kiderült, hogy 

permetezéshez használatos níko- 
tinoldatot ivott.

Azonnal gyomormosást alkalmaztak 
és sikerült az eszméletlen embert ma­
gához téríteni. Állapota súlyos, de 
nem életveszélyes. ,

Öngyilkosságának okát eddig még 
nem volt hajlandó megmondani.

Csalásért börtönbüntetésre 
ítélték Czilinkó Lajost,

a Csokonai uccai baltás merénylet áldozatát
Hónapokkal ezelőtt történt, hoüy 

Czilinkó Lajos. 43 éves ügynököt 
a Csokonai uccán baltával leütötte 
iakásadónöje, Szabados Sándorné. 
Czilinkót sokáig kezelték a klinikán, 
míg végre meggyógyult, Czilinkó 
azonban oóruljárt, mert a rendőrség 
már régebben kereste egy csalási ügy­
ből kifolyólag és a baltás merénylet 
alkalmával tudta meg, hol tartózko­
dik. Gyógyulása után meg is indult el­
lene az eljárás.

Czilinkó Lajos, aki szénnel ügynö­
költ, özv. dr Márton Káhnánnétól 
B o z ó k i Lajos álnéven tíz pengőt 
csalt ki azzal, hogy szenet fog érte 
szállítani. A pénzzel eltűnt, a szenet 
természetesen nem szállította.

Pénteken került az ügy a büntető­
törvényszéken dr Jóna Kálmán bí­
ró elé. Czilinkó a főtárgyaláson azzal 
védekezett, hogy abban az időben 
szénhíány volt, nem kapott szenet a 
kereskedőknél, azért nem tudta telje­
síteni a szállítást. Álnevet pedig azért 
mondott, mert özv. dr Mártonná veje

APOLLO filmszínház
----- -------------------- Telefon : 25-09-------- —--------—~

Vidám, huncut, francia vígjáték:

Kedélyes szálloda
Főszereplők DOLLY MOLL1NGER, ALBERT PREjFAN 
Legújabb Magyar Világhiradó. Előadások 5, 7, 9-kor

Pál régens születésnapja
Belgrad, április 26. Pál jugoszláv ré- 

gensherceg április 28-án ünnepli 47-ik 
születésnapját. Születésnapja alkalmából 
Jugoszlávia egész népe kifejezésre fogja 
juttatni rokonszenvét, amelyet az ifjú Pé­
ter király gyámja iránt érez. A jugoszláv 
lapok megállapítják, hogy Pál régensher- 
ceg az ország ügyeinek intézésére szen­
telte minden erejét.

Gazdag olajmezőket 
találtak Törökországban
Ankara, április 26. Nagy örömet keltett 

török hivatalos körökben az a hír, hogy 
Slirt körzetben az iraki határ közelében 
gazdag olajmezőkre akadtak. Török mér­
nökök amerikai olajszakértők vezetése 
mellett hét éve állandó kutatást végez­
tek itt. Most végre körülbelül 1000 mé­
terre a föld felszíne alatt kielégítő ered­
ményre vezetett munkájuk.

Úgy vélik, hogyha a korszerű gépfel­
szerelések Angliából megérkeznek, az 
olajleletek feltárásában oly eredménye­
ket érhetnek el, amely biztosítja Török­
ország önellátását. (K. H.)

már régebbről ismerte és nem rokon­
szenvezett vele.

Később sem szállíthatta a szenet,
mert időközben leütötték és a kli­

nikán kezelték hosszú ideig.
Kihallgatta a bíróság a sértett özv. 

dr Márton Kálmánnét, aki elmondot­
ta. hogy Czilinkó a tárgyalás előtt a 
törvényszéki folyosón kifizette neki a 
10 pengőt.

Tekintettel arra, hogy Czilinkó már 
többször volt büntetve, ezt súlyosbító 
körülménynek mérlegelte a törvény­
szék és

Czilinkó Lajost hathónapi s tizen­
öt napi börtönre ítélte.

Czilinkó fellebbezett, sőt a főtár­
gyalás után, a bírósági folyosón visz- 
szakövetelte özv. dr Márton Kálmán- 
nétól a tíz pengőt.

— Megkéselte szobatársát. A Népszál­
lóban Linarits Lajos napszámos összeve­
szett egyik szobatársával és késével has- 
baszúrta. A bíróság súlyos testvériéiért 
egy hónapi fogházra ítélte.

»Ha majd üt 
a történelmi óra,..«

Róma, április 26 (NST) Mussolini lap­
ja, a „Popolo d'Italia" pénteki vezércik­
kében visszatér Mussolini legutóbbi be­
szédére, amelyben a Duce azt a jelszót 
adta ki, hogy Olaszországnak munkára és 
fegyverekre van szüksége.

— Ha majd üt a történelmi óra az 
olasz nép számára — Írja a félhivatalos 
lap —v a világ az olasz fegyverek csodá­
ját fogja megélni, ugyanúgy, mint aho­
gyan megélte már a munka csodáját is, 
amikor a fasiszta munkások kiszárították 
a pontuszi mocsarakat.

— Az olasz fegyverek csodája nem je­
lenthet mást, csak a győzelmet. Ha vala­
ki azt hinné, hogy Olaszország az igaz­
ságtalan békeszerződések folyamatban 
levő revíziója során meghúzódik majd a 
kulisszák mögött vagy kényelmes néző­
ként foglal helyet a karosszékben, ami­
kor a világtörténelem hivó szava elhang­
zik, annak csak azt lehet válaszolni — fe­
jezi be cikkét a lap —: nincs kényelmes 
karosszék olyan népek számára, amelyek 
sohasem tértek ki a történelem követel­
ményei elől.

Goga özvegye elajándékozta 
Ady egykori lakóhelyét

Kolozsvár, április 26. (Búd. Tud.) A ko­
lozsvári tábla most tárgyalja Goga Octá- 
vián volt román miniszterelnök, ismert 
román költő végrendeletének ügyét. Go­
ga, mint ismeretes, végrendeletében öz­
vegyét jelölte meg általános örökösül. Az 
elhúnyt költenek szóbeli kívánsága volt, 
amelyet közvetlenül halála előtt közölt 
feleségével, hogy a csúcsai kastélyt, Ady 
Endre egykori lakóhelyét adományozza a 
kolozsvári keleti püspökségnek egy lé­
tesítendő szerzetes kolostor céljaira. Az 
özvegy fel is ajánlotta a kastélyt a püs­
pökségnek, miután azonban a végrende­
letet perrel támadta meg a költő testvére 
és unokahúga is, a püspökség még nem 
döntött, hogy elfogadja-e az adományo­
zást.
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Vasárnapi 
istentiszteleti rend

A református templomokban:
Nagytemplom 10 óra dr Farkas Pál, 5 

óra Lossonczy Géza. Kistemplom 9 óra 
Szenes László, 11 óra dr Soós Béla, 5 
óra Uray Sándor. Kossuth uccai templom
10 óra dr Hegyaljai Kiss Géza, 5 óra 
Puskás Zoltán. Károli G. téri templom 9 
óra K. Kiss László, 4 óra Peleskey Ká­
roly. Ispotály templom 10 óra Molnár Fe­
renc, 5 óra Kulcsár Dezső. Árpád téri 
templom 10 óra dr Hegyaljai Kiss Géza,
3 óra dr Erdei Mihály. Homokkerti temp­
lom 10 óra Kovács József, 5 óra Szilágyi 
László. Nyilastelepi templom 10 óra Me- 
zev Béla, 3 óra vall. ünnepély: d. dr Ily- 
lyés Endre. Csapókerti templom 10 óra 
dr Dancsházy Sándor, 3 óra Vándor Ernő. 
Kerekesteiepi templom 10 óra Kulcsár 
Ferenc, 3 óra Kulcsár Ferenc. Nyulasi 
áll. isk. 10 óra Siposs Imre. Tégláskerti 
áll. isk. 10 óra Birinyi János. Dóczi Jó­
zsef u. 2. 11 óra dr Bodonhelyi József. 
Reménység Háza (Böszörményi útj 3 óra 
Benkö Károly. Woiaffka telepi olvasókör 
3 óra Szilágyi László.

Egyetemi istentisztelet.- Negyed 12 óra­
kor az Oratóriumban „Jöjjön el a Te or­
szágod" címen prédikál dr Makkal Sán­
dor egyetemi tanár.

Tanyai istentiszteletek: Pác d. e. 10 óra
Papp Géza. Mézeshegy 2 óra Papp Géza. 
Ondód II., Vedres dűlő 9 óra Rápolty Ár­
pád. Kunpálhalma 11 óra Rápolty Árpád. 
Haláp 9óra vitéz Szabó Endre. Állóhegy
11 óra László L. Elek. Pipóhegy 3 óra 
László L. Elek. Pallag 9 óra Kiss István. 
Ebes fél 2 óra Kurucz József.

A róm. kath. templomban:
Ma, vasárnap misekezdetek reggel 6,

7, 8, fél 9 és 9 órakor. Plébániai misét 
mondja Láng Pál pápai kamarás, prédi­
kál Lengyel László. További misekezde­
tek: 11 óra, háromnegyed 12 és fél 1 óra­
kor. A külsőségeken: Csapókért: Kumer- 
gruber Emil, Nyilastelep: Kiss László, 
homokkert: dr Rassovszky Kálmán, Szo- 
boszlói út Szűcs István, Auguszta telep: 
dr Köpi Károly, Pallag: dr Bátky Miklós, 
Fogház: Horváth Iván, Zita: Hep Ödön, 
Sámson: Novák Gyula, Józsa: dr Szabó 
János, Klinika: Béres Endre és Ákos Ist­
ván.

Az evangélikus templomban:
Vasárnap 9 órakor ifjúsági istentiszte­

let. Prédikál Lábossá Lajos. 10 órakor és 
este 5 órakor gyülekezeti istentisztelet. 
Prédikál mindkét alkalommal Pass László 
Délután fél 4 órakor középiskolai fiú ta­
nulók bibliaórája Lábossá Lajos vezeté­
sével a tanácsteremben. 10 órakor Püs­
pökladányban, este 7 órakor Hajdúszo­
boszlón szórványistentiszteletet tart az 
ott élő evangélikusoknak Krecsák Kál­
mán.

A gör. kath. templomban:
Reggel negyed 8 órakor reggeli isten- 

tisztelet, 8 órakor deákmíse,- 9 órakor 
katonamise. 10 órakor nagy szentmise 
szentbeszéddel, háromnegyed 12 órakor 
csendes szentmise, délután fél 4 órakor 
rózsafűzér ájtatosság, 4 órakor vecser- 
nye és szentségimádás.

Az unitárius templomban:
Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 

rendes vasárnapi istentisztelet. Ez alka­
lommal imádkozik és prédikál Barabás 
istván budapesti unitárius lelkész, espe­
res helyettes. — Istentisztelet után rend­
kívüli közgyűlés lesz a megküldött tárgy­
sorozattal.

A baptista ímaházban:

A Szappanos utcai imaházban vasár­
nap délelőtt fél 9-től fé' 10-ig imaóra, 
fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11 —12 lg 
vasárnapi iskola. Délután 6—8-ig vallá­
sos estély vegyeskar és zeneszámokkal. 
Szerdán este 7—8-ig bibliaóra. Péntek 
este 7-—8-ig imaóra.

Az Ady Társaság képkiállítása a Déri-múzeum
kiállítási termében

GYÖRGY, BÍRÓ ÄKoTk. GABOr" MI SZABÓ KALMAN „,d«l etilemé,,«,

kiállítását. A kiállítás 21-től 28-ig tart.  .

GÖRING LAPJA ÍRJA:
A háború nem egyedül a 
norvég partvidéken dől el

Berlin, április 26. (NST) Göring ve
zértábornagy lapja, az Lssenben meg­
jelenő Nationalzeitung, mint a tengeri 
háború új korszakának kezdetét mél­
tatja az április kilencediki dátumot, 
amikor a német tengeri és légihaderő 
megkezdte a döntő harcot Norvégia 
partvidékén az angol flotta ellen.

Az első két hét mérlege máris csu­
pa német sikert tüntet fel — írja a 
lap — pedig egyelőre még csak ideig­
lenes és előzetes mérlegről van szó. 
A történelem megindult a maga utján

és nem lehet ’.öbbé feltartóztatni. A 
továbbiakban a lap azt fejtegeti, hopy 
a háborút természetesen nem egyedül 
a norvég partvidéken fogják eldönteni. 
Ma már nincsen elszigetelt hadszín­
tér, amelyről azt lehetne állítani, hogy 
itt fog eldőlni a háború. Minden had­
színtér egyforma jelentőségű és a né­
met hadvezetés egységes egészként 
irányítja az összes hadszínterek ese­
ményeit. A harcot a német haderő 
valamennyi fegyverneme egymással 
szoros együttműködésben vívja meg.

Moszkvába érkezett 
a jugoszláv gazdasági bizottság
Moszkva, április 26. (Szovjet Táv­

irati Iroda.) A jugoszláv gazdasági 
küldöttség Gyorgyevics volt pénzügy­
miniszter és Obradovics kereskede­
lem- és iparügyí helyettes miniszter 
vezetésével csütörtökön Moszkvába

érkezett.
A jugoszláv küldöttséget a mosz­

kvai pályaudvaron Kusarov helyettes 
külkereskedelmi népbiztos, a szovjet­
orosz állami bank alelnöke és más 
személyiségek fogadták. (MTI)

Olasz lapok Svédország függetlenségéről
Róma, április 26. (NST) A péntek 

reggeli római lapok rámutatnak, hogy 
a nyugati hatalmak állandóan riasztó 
híreket terjesztenek azokról az állí­
tólagos veszélyekről, amelyek Svéd­
országot német részről fenyegetik.

A Popolo „di Roma azt írja. hogy a 
nyugati hatalmak legfőbb haditaná­
csának nyolcadik ülésén is ezekről az 
állítólagos veszélyekről beszéltek. —- 
Csütörtökön Reynaud miniszterelnök 
a kamara külügyi bizottságában is rá­
mutatott ezekre az állítólagos veszé­
lyekre. Az egész francia sajtó való­
sággal karban kiáltja a vészhíreket a 
világba, hogy Svédország függetlensé­
gét veszedelem fenyegeti.

A lap rámutat arra, hogy a nyugat, 
hatalmak vészhúhadjáratára Német­
ország azzal a kijelentéssel válaszolt, 
hogy a semleges Svédország függet­
lenségét tiszteletben tartja. Másrész­
ről azonban Németország nem hagy

kétséget aziránt, hogy azonnal csele­
kedni fog és a háború kiterjesztésé­
nek felelősségét a nyugati hatalmakra 
fogja hárítani, ha ez az alaptalan ag­
godalom Svédország függetlenségével 
kapcsolatban csupán előjátéknak bi­
zonyulna valami megengedhetetlen 
„segélynyújtási kezdeményezéshez".

Berlin, április 26. (NST) A nemzeti 
szocialista párt hivatalos lapja, a 
Völkischer Beobachter éles támadá­
sokat intéz a svéd kormány szócsöve, 
a Sozialdemokraten ellen, amely azt 
írta egyik legutóbbi cikkében, hogy a 
németeknek nem szabad panaszkod­
tok a svéd sajtó hangja miatt, hanem 
meg kell érteniük, hogy a svéd lapok 
csak annak a természetes felháboro­
dásnak adnak kifejezést, amelyet a 
Norvégia ellen intézett német táma­
dás a svéd közvéleményben előidé­
zett.

Rablótámadás meséjével 
akarta félrevezetni 

a csendőröket egy szégyen­
lős gazdálkodó

— Szenvedő beteg asszonyok 
gyakran már egy kis pohár természe­
tes „Ferenc József“ keserüvizzei is 
nagyon könnyű, lágy bélkiürülést ér­
hetnek el, ami igen sok esetben rend­
kívül jótékony hatással van a beteg 
szervekre. Kérdezze meg orvosát!

Különös ügyben fejezte be a nyomo­
zást a berettyóújfalui csendőrség. A 
csendőrőrsön néhány nappal ezelőtt 
megjelent Kecskeméti Imre gaz­
dálkodó, aki előadta, hogy miközben 
földjén dolgozott, egy rabló megtá­
madta.

A gazdálkodó elmondotta, hogy a 
rabló kést rántott és rákiáltott:

— Pénzt, vagy lovat!
Annyira megijedt, hogy szó nélkül 

engedelmeskedett és mivel pénz nem 
volt nála, hozzákezdett, hogy kifogja 
a lovat. Miközben ezzel foglalatosko­
dott, a rabló késsel a hátába szúrt, 
majd elmenekült.

A különös rablótámadás ügyében 
megindult a nyomozás. A csendőrök 
kihallgatták a közelben dolgozó mun­
kásokat, akik azonban egyetlen ide­
gent sem látták a környéken. A csend­
őrök előtt gyanússá vált az ügy, még- 
egyszer vallatóra fogják Kecskeméti 
Imrét, aki a ke^esztkérdésekbe bele-

A belgrádi magyar 
képzőművészeti kiállítás 

megnyitása
Belgrad, április 26. (Magyar Táv rati 

Iroda.) Csütörtökön délelőtt H órakor 
nyitották meg ünnepélyes keretek között 
a magyar festőművészek reprezentatív 
belgrádi kiállítását. A kiállítás fővéd­
nökségét Pál kormányzóherceg vállalta. 
A kiállításon 26 művész szerepel össze­
sen 133 festménnyel. A magyar művészek 
közül a kiállítás megnyitásán személye­
sen is résztvett Horthy Bála, gróf 
Batthyány Gyula, báró Hatvány Ferenc, 
szerepeltek még Csók István, G atz 
Oszkár, Iványi-Grünwald Béla és mások 
festményei is. A megnyitás Pál kor­
mányzóherceg, valamint a kormány több 
tagjának jelenlétében folyt le. A meg­
nyitás alkalmával először báró Bakách 
Bessenyey György magyar követ és 
Haász Aladár beszélt francia és magyar 
nye’ven. Beszédében a magyar kormány 
és a kultuszminiszter nevében megkö­
szönte a jugoszláv kormány együttmű­
ködését a kiállítás létrehozásában. Re­
ményének adott kifejezést, hogy a közel­
jövőben Budapestem adandó alkalommal 
hasonló kiállítást rendeznek a jugoszláv 
festők müveiből.

A beszédekre Maximovics Bozsidár 
jugoszláv külügyminiszter válaszolt s 
rámutatott arra, hogy a kulturális meg­
ismerés mindig a legjobb eszköz volt a 
két nemzet közelebb hozása érdekében, 
majd a képkiállítást megnyitottak je­
lentette ki.

zavarodott és beismerte, hogy a rab­
lótámadást csupán kitalálta. Elmon­
dotta azt is, hogy miért.

— Kis időre leültem pihenni — 
mondotta, —— előzőleg nyitott bicská­
mat tarisznyámra tettem, mert sza­
lonnát akartam vágni. Ahogy leültem, 
megcsúsztam, de olyan szerencsétle­
nül, hogy a tarisznyán lévő bicska 
belevágódott a hátamba. Nagyon szé­
gyellem a dolgot, azt gondoltam, ki­
nevetnek. ha megtudják, mi történt, 
azért mentem jelentést tenni a rabló- 
támadásról a csendőrségre.

A berettyóújfalui csendőrségről az 
ügy iratait áttették a debreceni 
ügyészségre és itt döntenek majd ar­
ról, hogy hatóság féJrevezetése címen 
megindítják-e az eljárást a szégyenlős 
berettyóújfalui gazda ellen.

INGYEN REPÜLHET, AKI 
GYŰJTI A REPÜLÖBÉLVEGET!

Bélyeggyűjtők figyelmébe!
Budapest, április 26. A bé"yeggyüj‘ők 

figyelmébe: A Nemzetközi Vásáron mű­
ködő IV. bélyeggyűjtő propaganda pa­
vilion négyféle rajzú francotyp-gép- 
bélyegzőt -használ: 1. IV. bélyeggyűjtési 
propaganda. 2. Vitéz nagybányai Horthy 
Miklós őfőmé'itósága országiásának 20. 
évfordulója. 3. Légiposta. 4. Gutenberg 
emlékkiállítás.

A vidékről beküldött lapokhoz annyi 
12 fillért kell mellékelni, ahány darab. 
A’-kalmi bélyeg hatféle jelent meg. Rész­
letes ismertetést kétfilléres bélyeg be­
küldése ellenében küld IV. Bélyeggyűj­
tési propaganda a Nemzetközi Vásáron, 
Budapest, Városliget. (MTI.)

A németországi juhkivitel
A Külkereskedelmi Hivatal közlése 

szerint az élő juh kivitele Németor­
szágba tovább folyik, de az árak és 
a szállítási feltételek április elsejétől 
megváltoztak. Külföldi érkezési súly 
után a Magyar Állat és Állati Termé­
kek Kiviteli Szövetkezete további in­
tézkedésig a következő árakat fizeti: 
legalább egy bárányfoggal rendelkező 
1—3 éves juhért, 34 kg. érkezési sú­
lyon felüli ürüért 96 fillért, ugyan­
ilyen súlyú anyajuhért 66 fillért, há­
rom évesnél idősebb juhért, 30 kg. ér­
kezési súlyon felüli ürüért 88 fillért, 
anyajuhért 64 fillért. A szokásos úti 
apadó magyar feladó állomástól 
Bécsíg körülbelül 13—16 százalék, te­
hát darabonként 5—7 kg számítható. 
Darabonként 37 kilogramnál könnyebb 
súlyú juhok kivitele tilos. Ha a hiz­
laló gazdaság nem maga közvetlenül 
szállít, akkor az árak másképen ala­
kulnak. A hízott juhok bejelentése a 
Magyar Állat és Állati Termékek Ki­
viteli Szövetkezeténél: Budapest V, 
Aulich ucca 8. szám alatt történik.

Apróhirdetése gyorsan ered­
ményt hoz a TISZÁNTÚLI FÜG- 
GETLEN UJSÁG-ban!
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Verebély Tibort 
díszdoktorává avatja 
a debreceni egyetem

Budapest, április 26. (Magyar 1 áv- 
rati Iroda.) A kormányzó a kultusz 
niniszter előterjesztésére megenged­
te, hogy a debreceni Tisza István Tu­
dományegyetem dr verebe!vi Verebély 
Tibor budapesti Királyi Magyar Páz- 
mány'T adomány egy etemi ny. r. tanárt 
negyedszázados egyetemi tanári tudo­
mányos és közéleti működésével szer­
zett érdemei elismeréséül az orvos- 
tudományok tb. doktorává avassa és 
részére a tiszteletbeli doktori okleve­
let kiadja.

j I, min..................... ............. ■■■ihhhiii inII.

Ahogy a kis elsős 
gimnazista látja 
az ii arpártolást. .

Mindenfelől támogatják a magyar ipar 
pártolása végett megindult mozgalmat. A 
kultuszminiszter rendeletet bocsátott ki, 
hogy a középiskolák első osztályos nö­
vendékei is készítsenek dolgozatot „Pár­
toljuk a magyar ipart” címen. A rendelet 
alapján természetesen kiadták a felada­
tot a debreceni gimnáziumokban is az el­
sősök számára. A gyerekek mindenütt 
nagy lelkesedéssel láttak hozzá a dolgo­
zathoz, de olyan lelkesen talán egyikük 
sem írt, mint a gyakorló gimnázium egyik 
kis növendéke, aki dolgozatát a követke­
ző váratlan fordulattal fejezte be: „...és 
ime mindezekből a példákból látjuk, hogy 
pártolni kell a magyar ipart, nem úgy, 
mint még ma is sokan teszik: bécsi sze­
letet esznek!”

Húsz napra kizárják 
Szemere Bélát a Házból
Budapest, április 26. A képvíselőház 

mentelmi bizottsága pénteken délelőtt 
foglalkozott S z e m e r e Béla Meskó-pár- 
ti nyilas képviselő ügyével. A mentelmi 
bizottság Szemere Béla képviselőt a Ház 
terhére elkövetett dúrva sértés miatt a 
képviselőház üléseiről húsz napra kizárni 
javasolja.

A Kormányzó megnyitotta 
a Nemzetközi Vásárt

Budapest, április 26. A Nemzetközi 
Vásár megnyitása, amely a tavaszi 
Budapest életének igazán megszokott 
eseménye, most, a nagy európai káno­
ni idején nő jelentőségében. A háoo- 
rús világban ez kétségkívül a békés, 
munka ünnepe. A magyar ipar és ke­
reskedelem különösen szép és nagy­
szabású kiállása ez a ma megnyílt vá­
sár. amelynek első delelöitjc pompás 
társadalmi esemény volt.

A kormányzót a kormány tagjai, az 
idegen államok képviselői és a Nem­
zetközi Vásár vezetősége fogadta, 
amelynek nevében Szendy Károly 
főpolgármester köszöntötte az állam­
főt.

__A vásár megszervezésénél —
mondotta — minden nehézséget töre­
kedtünk legyőzni, nemcsak azért, 
mert az idei vásár demonstráció: a 
háborús. Európában békésen dolgozo 
Magyarország munka telj esi - meny ét 
bemutatni, hanem főképpen azért, 
mert az idei vásár Főméltóságod húsz­
éves országlásával esik egybe.

Összevesztek a földek 
mesgyéje miatt

Nagy Jolán debreceni bérlőnő felje­
lentést tett Z v a c z k i István és felesé­
ge ellen becsületsértés vétsége címén. A 
feljelentésben előadta, hogy egymás mel­
lett van bérletük s a múlt év májusában 
a földek mesgyéje miatt összeszólalkoz­
tak s ennek során Zvaczki és felesége 
durván sértegették.

A bírósági tárgyaláson Zvaczkiék rész­
ben beismerő vallomást tettek s előadták, 
hogy Nagy Jolán is épen úgy sértegette 
őket. Viszonvádat emeltek ellene becsü­
letsértés vétsége címén. Nagy Jolán ta­
gadta, hogy ő egyetlen sértő kijelentést 
is használt volna.

A kihallgatott tanuk azt igazolták, — 
hogy Zvaczkiék használták a sértő kifeje­
zéseket, azt azonban nem, hogy Nagy Jo­
lán is sértegette őket. A bizonyítási el­
járás befejezése után a bíróság Zvaczki 
Istvánt és feleségét becsületsértés vétsé­
géért 10—10 pengő pénzbüntetésre ítél­
te, de a végrehajtást 3 évre felfüggesz­
tették. Ellenben Nagy Jolánt a viszonvád 
alól felmentették. Az ítélet jogerős.

— Egyrészt ünnepi hálaadás a Te­
remtenek, hogy Főméltóságodat ve­
zérnek adta ebbe a sokat szenvedeti 
országba, másrészt egy néma ünnepé­
lyes fogadalom a közös nemzeti mun­
ka mellett, amelynek nagy gazdasági 
ereje az igaz vezér vezetése mellett a 
legnehezebb időkben is egyedüli útja 
a boldogulásnak egy kis nemzet szá­
mára.

A Főméltóságú Ur, aki a vásár fő­
terén elhelyezett dobogón fogadta az 
üdvözlést, így felelt:

A magyar árumintavásár az el­
múlt húsz esztendő alatt évről évre 
szebb és szebb lett és ezért különös 
örömmel nyitom meg és tekintem meg 
az ezévi nemzetközi vásárt.

A megnyitó ünnepség után "Szendy 
polgármester hatalmas, virágcsokrot 
nyújtott át a Főméltóságú Asszony­
nak, majd a kormányzó úr a polgár- 
mester, a Főmcltóságú Asszony pedig 
Szendy Károlyné társaságában meg­
tekintette a vásárt.

Június 5-ére elkészül 
a nyulasi repülőtér bekötő útja

Május 10-én már készen várja a laktanya is a felavatást

bő! foglalkozott a javaslattal.
C s o ó r Lajos nem fogadta el a javas­

latot.
Kedden folytatják a vitát.

Tábornoki kinevezések
Budapest, április 26. Mint a Magyar 

Távirati Iroda jelenti, a Kormányzó vitéz 
nagybaczonyi Nagy Vilmos altáborna­
gyot a honvédség hivatásos állományá­
ban gyalogsági tábornokká, vitéz K e- 
reszté s-F i s c h e r I.aíos altáborna­
gyot pedig a honvédség hivatásos állo­
mányában tüzérségi tábornokká kinevez­
te.

Minisztertanács
Budapest, április 26. (MTI) A kormány 

tagjai péntek délután 5 órakor a minisz­
terelnök elnöklésével minisztertanácsra 
ültek össze. A minisztertanács, amely fo­
lyó ügyeket tárgyalt, este fél tíz órakor 
ért véget.

Családi háborúság
Szentesi János 40 éves ácssegéd 

Kút ucca 64. számú lakásukon összeve­
szett az öccsével, aki dühében hozzává­
gott egy tálat. A tál Szentesi homlokán 
7 centiméteres repesztett sebet ejtett. A 
mentőállomáson bekötözték, azután saját 
lábán eltávozott.

Megírta a „Független Újság", hogy 
a múlt héten Lossonczy István 
főispán Karátson Jenő kereske­
delmi miniszteri tanácsossal és Ko­
vács Gyulával, az államépítészeti 
hivatal főnökével helyszíni szemlét 
tartott a Debreceni Repülő Club nyu­
lasi repülőterén.

A helyszíni szemle alkalmával meg­
beszélték a repülőtérhez a debrecen;- 
józsai országútról építendő bekötő út 
ügyét is s most a kereskedelmi mi­
nisztériumtól leérkezett az engedély 
az út megépítésére. A 250 méter hosz- 
szú út építése 4900 pengőbe kerül és

a leirat szerint június 5-ére teljesen 
készen át is kell adni. A bekötő út 
építése ügyében az államépítés,zeti hi­
vatal a szükséges intézkedéseket már 
megtette.

A befejezéshez közeledik a repülők 
laktanyájának az építése is. Az épít­
kezéssel május 10-ére elkészülnek s a 
belső berendezés is jórészt készen van. 
A 30 főre szükséges ágynemű most 
érkezeit meg a Horthy Miklós Nem­
zeti Repülő Alaptól Debrecenbe.

A Repülő Club modern repülőterét 
június 16-án országos repülőnappal 
nyitják meg.

Vásáry István _ felszólalása 
az adóvitában

Budapest, április 26. A képviselőház 
ülését tíz órakor nyitotta meg S z í n y e i 
Mer se Jenő alelnök.y/

Czermann Antal és 1 n á r t s y- 
P a p p Elemér bizottsági jelentéseket 
ismertetett.
/ V á s á r y István volt a vita első fel­
szólalója.

— Vannak olyanok — mondotta —, 
akik a kereszténység feltétlen érvénye­
sülésének bajnokaként mutatják magukat, 
de olyan bűncselekményekben találják 
őket részeseknek, amelyeknek üldözését 
ők kívánták legszigorúbban. Súlyos va­
lutabűncselekményekről van szó.

A javaslat messze van attól, hogy re­
formnak lehessen nevezni. A közvéle­
ménynek adóreformot sürgető kívánsága 
nem új, hosszú évtizedekre nyúlik visz- 
sza. A javaslat bizonyos tekintetben te­
hercsökkenést, sok tekintetben viszont 
adóemelést jelent és nem szolgálja azo­
kat az elveket, amelyeket a hivatalos

megállapítás szerint szolgálni kellett 
volna. Bizonyos rendelkezéseknél a múlt­
hoz képest a gyengébb gazdasági exisz- 
tencíák terhére visszafejlődés tapasztal­
ható. Különösen aggályos, hogy az ország 
gazdasági életerejének fejlődésével arány 
ban nem álló, már eddig is nagyösszegü 
terheknek további fokozását jelenti a ja­
vaslat, amelyet éppen ezért nem fogadok
e1/ .

Czermann Antal szerint a mi adó­
rendszerünk Európa egyik leglogikusabb 
adórendszere. Lehetnek hibák a rendsze­
ren belül, de alapjaiban megfelel a mai 
gazdasági életnek. A javaslat tizedik sza­
kasza a családvédelemmel foglalkozik. A 
városokban nem szeretik a gyermeket, 
mert ha szeretnék, akkor nem volna 
szükség ilyen rendelkezésekre. Szégyene 
ez a magyar társadalomnak,

M o s o n y í Kálmán nem fogadta el 
javaslatot.

S t i t z János családvédelmi szempont-

Mérgezést kapott 
munka közben

C s o n g á r Imréné Kiss Áron ucca 8. 
szám alatti lakos dohánygyári munkásnö 
munkaközben nikotinmérgezést kapott. A 
mentők kiszállították az egyetemi klini­
kára, ahol ápolás alá vették.

Több helyen kisebb eső, 
zivatar

A nyugat felől jövő és most viszonylag 
hűvösebb óceáni levegő gyenge hulláma 
az esti órákban elárasztotta hazánkat is 
és ezért a reggel az Adria felett kiala­
kult esőzés kiterjedt az ország nyugati, 
déli és északi részeire is. A csapadék 
mennyisége lényegtelen volt. A hőmér­
séklet napközben a Dunántúl nagyrészén 
az erősebb borús idő miatt csak 20—21, 
de a Dunántúltól keletre még 25—27 
fokig emelkedett. Este mérsékelt nyugati 
szél. Szentgotthárd, Szombathely és Kas­
sa, Ungvár vidékén esett. A hőmérséklet 
délnyugaton 15—20 fok, délen még 21— 
23 fok között változott.

Jóslás: Mérsékelt délnyugati, nyu­
gati szél, több helyen kisebb eső, esetleg 
zivatar. A hőmérséklet alig változik.

Nagy idegen-razzia 
Svédországban

Stockholm, április 26. (NST) Az 
Afíonbladed című lap jelenti Riks- 
grässen határvárosból, hogy csütörtö­
kön Svédország északi tartományai­
ban nagyarányú razziát rendeztek. A 
razzia célja az volt, hogy felgöngyöl­
jék a nemkívánatos idegenek arcvona­
lát. A lap közlése szerint a razzia so­
rán igen sok személyt rövidebb időre 
őrizetbe vettek.

Hungária filmszínház
________ TELEFON: 24—71.________

MA MÁSODSZOR
Uray T., Ligeti J., Gőzön, Simor, Bi- 
licsi. Ároád M. stb. főszereplésévé’:

„AZ «NYAK ORVOSA" (SEMMELWEIS) 
Előadások délután 5 7 9 órakor.
LEGÚJABB VILÁGHIRADÓBAN: 
Norvégia és Dánia megszállása!
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Hitek
A Tiszántúli Független Újság politikai 

napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal;
Debrecen, Ferenc József út 49. sz. —

A hajdúmegyei kisgazdák 
korlátlanul igényelhetnek 

ingyenes napraforgó vetőmagot
Figyelem!

co _ Telefon: 21-52.
Előfizetési ár- Egész évre 28.80, félévre

< 14-40, negyedévre 7,20, egy hónapra
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­co rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér,
vnsárnap 20 fillér.

mm**
ÜGYELETES GYÓGYSZERTARAKi

„Nap", Tolvay Imre, Piac ucca 1. Piac 
és Hatvan u. sarok. Telefon; 27-73. 
„Aranyegyszarvú Grósz Nagy Ferenc, 
Kossuth ucca 8., a színház mellett. Te­
lelőn: 34—96. — „II. Rákóczy", Aranyi 
S. A. örökösei, Külsővásártér és Miklós 
ucca sarok. Telelőn; 23—43. — „Sztan- 
kay", Németh László, Szent Anna ucca 
64., Vígkedvű Mihály uccával szemben. 
Telefon; 25—58

A földmívelésügyi miniszter tudva­
levőleg napraforgó vetőmagakciót in­
dított, aminek a keretében a kisgaz­
dákat ingyenes napraforgó vetőmaggal 
látják el.

Ebben az ügyben most leirat érke­
zett Los.sonczy István főispánhoz. 
A leirat közli, hogy az ingyenes vető- 
magvat a gazdasági felügyelőségné: 
lehet igényelni, még pedig korlátlan 
mennyiségben, de csakis a száz holdon 
aluli kisgazdáknak. Abban az esetben

azonban, ha a kisgazda nem vetés 
célokra használja fel a napraforgóma­
got, az árát és a szállítási költséget is. 
meg kell térítenie. Az egyes közsé­
gekben a Futura osztja ki a gazdaság, 
felügyelőség útján igényelt magvakat.

Az akció nagyjelentőségű egyrészt 
az ország olajszükséglete biztosításá­
nak szempontjából, de a kisgazdán 
számára is, meri a koimány igyekszik 
mennél magasabb árat biztosítani & 
nap* aforg ómagnak.

Autók és vasbútorok, fürdőkádak, 
portálok stb, duckózását, valamint 
szobafestést, mázolást és tapétá­
zást szakszerűen készít

SZEKERES festővállalat
Debrecen, Homok u. 122. 
Telefon: 13-19,

Kérjen díjmentes árajánlatot!

Hősök naplója
1916 ÁPRILIS 27.

Csodálatra méltó példás bátorság­
ról tett tanúságot e napon a Lucktól 
keletre dúló harcokban Csapó Béla 
volt 315, honvéd gyalogezredbeli
zászlós. ,

Arról volt szó, hogy az ellenség na- 
rom vonalból álló előállásait Sta- 
wiszcze-től keletre áttörjük.

Csapó zászlós a legnagyobb me­
részséggel párosult ügyességgel alkal­
mazkodott a veszélyes, folytonosan 
változó helyzethez és legénységére 
személyes példaadásával oly buzdítő- 
lag hatott, hogy vállalkozása fényesen
sikerült. ....

A hős zászlós e magatariasaert az
arany vitézségi érmet kapta.

— Az egyetem rektora Budapesten. Dr
Hüttl Tivadar egyetemi professzor, az 
egyetem rektora Budapestre utazott.
A rektor Budapesten vasárnap a Tudo­
mányos Akadémia 100-ik évi rendes köz­
gyűlésén a debreceni Tisza István Tudo­
mányegyetemet fogja képviselni.

— Debreceni iparosok a Nemzetközi 
Vásáron. Á debreceni Ipartestület a 
Nemzetközi Vásárral kapcsolatban impo­
záns számarányban kíván megjelenni a 
vásáron. Épen ezért elhatározta a debre­
ceni Ipartestület, hogy tagjait felutaztat­
ja egy kultúrvonattal a budapesti Nem­
zetközi Vásárra. A jövő héten indítandó 
kultúrvonat összeállítása és engedélyez­
tetése most van folyamatban. Az Ipartes­
tület mintegy 1000 tagját szeretné {elkül­
deni a vásárra.

— A nyílastelepi református templom­
ban az Áldozócsütörtököt megelőző há­
rom napon, hétfőn, kedden és szerdán 
este fél 7 órakor úrvacsorái előkészítő 
istentiszteletek lesznek. A szolgálatokat 
Orosz János s. lelkész végzi a Heidelber- 
gi Kátét magyarázván.

— A Debreceni Repülő Club választ­
mánya május 4-ikén, szombaton 5 órakor, 
határozatképtelenség esetén vasárnap, — 
május hó 5-ikén délelőtt 11 órakor vá­
lasztmányi ülést tart az Arany Bika kis­
termében.

— Ebédeket lopott. Egy budapesti föld 
birtokos villájában tettenérték Flott Ede 
20 éves asztalossegédet, aki a földbirto­
kos lakásának ajtaját nyitogatta. Flott 
elmondotta a rendőrségen, hogy az utób­
bi időben több lopást követett el. Ami­
kor megéhezett, elsétált egy-egy vendég­
lő előtt és a kifutó biciklijéről leemelte 
az egyik megrakott ételhordót, hazavitte 
és megette. Flott Edét őrizetbe vették.

— Megszökött az ítélet elől. Czakó Ká­
roly kertészsegéd azzal a mesével, hogy 
szabadságos katona, aki az egyenruháját 
elzálogosította, pénzt csalt ki előkelő 
emberektől. Az ügyet pénteken tárgyalta 
a budapesti törvényszék. Czakó a vádbe­
széd alatt hirtelen rosszullétről panasz­
kodott, megkérte ?z elnököt, hogy enged­
jék ki néhány percre. Kiment és nem tért 
vícc7a A megszökött szélhámost kere-

— A főispán látogatása a folyékonv- 
gyümölcsgyárban. Pénteken délelőtt 
Lossonczy István főispán látogatást 
tett dr. Gergely Sándor gyárában, ahol 
az Elixir nevű, üdítő italként és 
gyógyszerként is bevált folyékony­
gyümölcsöt gyártják. A főispán nagy 
érdeklődéssel nézte végig a gyártási 
menetet, a gyümölcs párolását, zúzá­
sát, a vegyi eljárást, majd a palacko­
zást és a raktározást.

— Énekkar a Kossuth uccai templom­
ban. Vasárnap, április 28-án délelőtt 10 
órakor, a délelőtti istentisztelet kereté­
ben mutatkozik be a gyülekezetnek a 
Pacsirta uccai iskola énekkara, vitéz Ká­
dár Sándor tanító vezetésével.

— Orbán Balázs emlékünnepély ma 
szombat délután 6 órakor lesz a Déri 
Múzeum előadtermében. Minden érdeklő­
dőt szeretettel várnak. Belépés díjtalan.

* Permetezőket kölcsön is ad Rész 
W és Dávid vaskereskedés, Ferenc 
József út 7.

— Ismét engedélyezték a Türkische 
Post megjelenését. Bukarestből ielentik. 
(Búd Tud.) Az Evenimentul jelnti Anka­
rából, hogy a török kormány engedélyez­
te a március 25-én betiltott Türkische 
Post című törökországi német lap megje­
lenését..

— Rejtélyes holttest a temetőben A
kispesti temetőben ismeretlen un holttes 
téré akadtak A 30—35 év körüli nő tes 
♦ én kiilsérelmj nyomokat nem fedeztek 
fel. A holttestet a bonctani intézetb 
szállították, hogy megállapítsák, mi volt 
a halál oka.

— Tolvaíhandát fogott a rendőrség. Si­
keres fogást baitott vért«-« budnnp 
rendőrség. Elfogott eúv héttagú tnlva'- 
bandát, ameb* hőnntvA óta fosztorfnHa 
a budaoesti kereskedéseket. A hnnd 
tagiai beismerő vallomást tettek, sőt azt 
is bevallották, hogv még orgazdáikat is 
megrabolták.

— Zsidó ünnepi istentiszteletek. A
debreceni statusquo ante izraelita anya 
hitközség templomaiban az istentisztele­
tek rendje április 28—május 3: Peszách 
VII. Vasárnap este mindkét templomban 
6.45, hétfőn reggel 7, délelőtt a Deák Fe­
renc uccában 10, délután mindkét temp­
lomban 4 órakor. Peszách Vili. Hétfő es­
te mindkét templomban 7,35, kedd reggel 
6.45, délelőtt a Deák Ferenc uccában 10 
délután mindkét templomban 4, este 7.40. 
köznap reggel negyed 7. este negyed 8 
ólakor. A vasárnap és hétfő esti isten­
tiszteleten közreműködik a Debreceni 
Zsidó Dalárda. — Hitszónoklatok; vasár­
nap este cs kedd délelőtt a Deák Ferenc 
uccában. — Rabbiság.

— Ha az angol repülők továbbra is 
nyílt városokat bombáznak, akkor a 
német repülők bombára bombával vá- 
'aszolnak. Berlinből jelentik. (Német 
Távirati Iroda.) Berlinben hangsúlyoz- 

i zák, hogy a legutóbbi időben megsza- 
oorodtak azok az esetek, hogy angol 
repülőgépek bombáztak nyílt városo­
kat, amelyeknek semmiféle katonai 
jelentőségük nem volt. A német re 
pülőcsapat számára még mindig az a 
szigorú parancs van érvényben, hogy 
katonai jelentőség nélküli nyílt ellen­
séges városokat ne támadjanak meg. 
Ha azonban az angolok tovább foly­
tatják támadásaikat nem katonai cél 
pontok ellen, egy napon kellemetlen 
ébredés vár rájuk és akkor bombái

— Síposs lesre lelkész házasság 
évfordulója. Siposs Imrét, a reformá­
tus egyház központi lelkészt hivatalá­
nak vezetőjét nenteken nagyon sokar, 
keresték fe! jókívánságukkal abból az 
alkalomból, hogy c napon ülte met- 
feleségével, Budaházy Etelkával há­
zasságuk harmincadik évfordulóját. A 
köztiszteletben álló lelkész számára 
a:: évforduló annal nevezetesebb, mert 
17 esztendővel ezelőtt ezen a napon 
kellett elhagynia a csehek által meg­
szállott Felvidéken volt paróchiáiát 

Jézus Krisztus testvéreiről beszél a 
Kossuth uccai templomban vasárnap dél­
előtt 10 órakor dr Hegyaljai Kiss Géza 
Árpádtéri lelkipásztor, aki a szószéki 
szolgálatot ellátja.

Uray Sándor előadása a rever- 
zálískérdésről. Május 3-án, pénteken 
délután 5 órakor a református egyház 
tanácstermében Uray Sándor egyház­
kerületi főjegyző, a debreceni egyház 

iói bizottságának elnöke nagy 
érdeklődéssel várt előadást tart a re- 
verzáliskérdésről.

A felsőház hétfőn ülést tart. Bu­
dapestről jelentik. (Magyar távira 
Iroda) A felsőház április 29-én, hét­
főn délelőtt tíz órakor ülést tart.

Ajándék a konfirmáló leányok­
nak. Egy nemes szívű úriasszony tíz 
szegény konfirmáló elemi iskolás leány 
részére szép fehér ruhát ajándékozott.

— Benyújtották a belgrádi Magyar 
Közművelődési Egyesület alapszabá­
lyait. Belgrádbul jelentik, (Magyar 
Távirati Iroda.) A belgrádi Magyai 
Közművelődési Egyesület alapszabá­
lyainak benyújtása megtörtént. A 
rendőrhatóságok a kérvényt elfogad­
ták és hír szerint kilátás van a ked­
vező elintézésre.

Iiitméiyítö előadások az elemi 
iskolásoknak. A református egyház 
missziói bizottsága a jövőben minden 
csütörtökön reggel 8 órakor hitmé­
lyítő előadásokat tart a 7. és 8. osz­
tályos elemi iskolások számára a Kő­
templomban.

__ Fasiszta jelvényeket mázoltak
London épületeire. Londonból jelentik. 
(Reuter.) Morrison angol munkáspárti 
képviselő szerint London egyik külvá­
rosában két hét leforgása alatt több 
mint ezer fasiszta jelvényt mázoltak 
nyilvános épületekre. (MTI.)

— Belgium hajózásának veszteségei. 
Brüsszelből jelentik. (Havas.) A belga 
kereskedelmi hajózásnak 1939 júlms 
hó végén 89 hajója volt, 339.816 tonna 
súllyal. Veszteségei a háború hét hó­
napja után összesen 26.26S tonnát tesz 
ki. A kereskedelmi hajóflotta ezenkí­
vül elvesztett 24 tengerészt, köztük 9 
tisztet. A tengeri halászat öt halász­
hajót és 19 matrózt vesztett. A háború 
kitörése óta 124 ezer tonna súlyú ha­
jót vásároltak, (MTI.)

— Hirdetmény. Értesítjük a nagyérde­
mű közönséget, hogy a városi fűrdőgond- 
nold hivatalt a nagyerdei iürdőtelepre 
helyeztük át. Igazgatóság.

— 200 millió dollár értékű repülő­
gépet vásároltak két hét alatt a szö­
vetségesek, Washingtonból jelentik. 
(Reuter.) Az angol-francia vásárló- 
bizottság jelentése szerint az elmúlt 
két hét alatt a szövetségesek 200 mil­
lió dollár értékű repülőgépet és. repü­
lőgép motort vásárolták az Egyesült

— Éveken át székszorulásban 
-zenvedő egyének gyakran meglepő 
rövid idő alatt rendbejönnek, ha reg­
ielenként felkeléskor és esetleg este 
efekvés előtt is egv-egy félpohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű vi­
cét isznak. Kérdezze meg orvosát !

Bábjáték-előadást rendez a KIÉ va­
sárnap délután 4 órakor a Piac u. 36. sz. 
alatti otthonában. Az érdekes, három fel- 
vonásos bábjáték előtt a KIÉ önképzőkö­
rének vidám müsorszámai szerepelnek 
Gyermekeket és minden érdeklődőt szí­
vesen Iái a KIÉ.

- - Felakasztotta magát egy napszá­
mos. Veres Imre 32 éves földesi nap­
számos családi bajai miatt felakasz­
totta magát és meghalt. Temetésére 
megadták az engedélyt.

— Haiálragázolt az autó egy kisfiút. 
Beregszászi János sofíőr autójával a Vá­
ci úton elgázolta Fonyódi István 9 éves 
iskolásfiút. A gyermek szörnyethalt. A 
soffőrt előállították és őrizetbe vették.

— Betiltják Angliában a kommu­
nista pártot. Londonból jelentik. (Síe- 
fani.) A kommunista szervezetek há'a 
borúellenes propagandája olyan mére­
teket ölt. hogy itt valószínűnek tárt­
ák, hogy betiltják az angliai kommu­
nista pártot. Rövidesen szigorú intéz­
kedéseket hoznak az állam védelmét 
biztosító törvény alapján. (MTI.)

Elkészült az amerikai 
óriástorpedóromboló

Chester (Pennsylvania), április 26. (Ha­
vas.) A 14.000 tonnás „Cuiea Dixie" tor­
pedóromboló felszerelését csütörtökön 
befejezték. A torpedóromboló építése 10 
millió dollárba került. A torpedóromboló, 
amelynek személyzete 30 tisztből és 100 
tengerészből áll, júliusban lép a haditen­
gerészet szolgálatába. (MTI)

A NEMZETI MUNKAKÖZPONT 
MATINÉJA

A Nemzeti Munkaközpont „Becsüld a 
munkát" szabadidőszervezete vasárnap 
matinét rendez a Csokonai Színházban, 
ahol vitéz Keresztes Fischer Fe- 
rencné mond megnyitó beszédet. — Az 
Egyesült Női Tábor elnöke, vitéz Keresz­
tes Fischer Perencné vasárnap reggel 
érkzík Debrecenbe. Kíséretében érkezik 
vitéz B o n c z o s Miklósné, vitéz K á r- 
páthy Kamillóné és a tábor vezetősé­
gének tizenötfönyi csoportja. A Csokonai 
Színházban megrendezett ünnepség után 
bankett lesz az Arany Bikában.

Gyászrovat
Tamás János frontharcos 52 éves 

korában elhunyt. Temetése vasárnap 
délután 4 órakor lesz az alagsorból 
ref. szertartás szerint tartandó imá­
val. Lakás,: Burgundia u. 4. Csurka 
„Kegyelet" temetkezési vállalat ren­
dezi, Dégenfeld tér 2. szám.

Tűzharcosok figyelmébe!
Tamás János (kürtös) bajtársunk f. 

hó 25-én elhunyt. Temetése f. hó 
28-án (vasárnap) délután 4 órakor lesz 

I a Köztemető ravatalozójából. A baj­
társak megjelenését kérjük, gyüleke­
zés, háromnegyed 3 órakor az otthon­
ban. Elnökség.

* CSURKA „KEGYELET“ TEMET­
KEZÉSI VÁLLALAT, Dégenfeld-tér 2. 
szám. — Alapítási év: 1905. A debre­
ceni Tisza István-Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. _ Telefonszámok:

Debrecen, íQjftSi
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SPORT
sportnapló

A Bocskay—Törekvés vasárnapi mér­
kőzése igen élénk érdeklődést kelt. Ez 
lesz az első igazi tavaszi mérkőzés Deb­
recenben, a kék-sárgák először szerepel­
nek otthonukban, a Stadionban s ráadá­
sul a küzdelem is igen nagynak ígérke­
zik, hiszen a Bocskaynak minden pontra 
szüksége van. A Bocskay Törekvés ta­
lálkozásai egyébként is mindig éles har­
cot és jó sportot jelentettek és bizonyos, 
hogy most sem lesz máskép.

A debreceni felső kereskedelmi—ung­
vári állami gimnázium Szent László ván­
dordíj mérkőzését a KISOK Ungvámak 
ítélte, igy a Bocskay—Törekvés mérkő­
zés előtt a DMTE ifjúsági cspata játszik 
a piarista gimnázium csapatával.

A horvátok ellen készülő válogatott 
csapat a BSzKRT ellen edzőmérkőzést 
tartott. A válogatottak az első harmad­
ban 2:1, a másodikban 1:0, a harmadik­
ban 4:1 arányban győztek. Pákozdi, Sá­
ros! III., Kincses és Finta mutattak átla­
gon felüli játékot.

Az Újpest csapatában vasárnap a Szol­
nok ellen hosszú idő múltán újból Vincze 
lesz a jobbösszekötő.

Az MLSz miniszteri biztosa előírta 
azokat a feltételeket, amelyek fennfor­
gása nélkül nem fogja elfogadni a jövő­
ben az NB I. és II osztályba szóló neve­
zéseket. Az NB I.-ben ez év őszétől 
kezdve már csak olyan egyesület vehet 
részt, amelyik augusztus 15-ig füvesítette 
a pályáját. Az NB Il.-ben csak az 1941- 
42. bajnoki évtől kőtelező a füvesítés. Az 
1940-41. bajnoki évtől kezdődőleg az NB 
I. és II. egyletei kötelesek edzőt tartani. 
Edzőt csakis az edző alosztály tagjai kö­
zül lehet szerződtetni és az illetők nevét 
augusztus elsejéig be kell jelenteni a 
szövetségben. Az NB III. egyletei részére 
azt az előnyt biztosítja a miniszteri biz­
tos, hogy az ősztől kezdődő bajnoki év­
ben régi edzőjüket megtarthatják, ha az 
illetők nem is tagjai az edző alosztály­
nak. Az 1941-42. bajnoki évtől kezdődő­
leg az NB III. egyletei is csak olyan ed­
zőt alkalmazhatnak, akik tagjai az edző 
alosztálynak.

TISZÁNTÚLI FÚOOETLEN UJSAQ

színház üb! művészét

Csárdáskirálynő
Most 25 esztendeje, hogy az akkor 

már elismert komponista Kálmán 
Imre megírta a Csárdás, király- 
n ő-t s ezzel végérvényesen megsze­
rezte magának a helyet a bécsi utó­
klasszikusok legelső vonalában. Világ­
siker lett a Csárdáskirálynő s ez 
érthető is., hiszen a klasszikusokat kö­
vető nemzedékben alig van valaki, 
aki olyan teljességgel tudná képvisel­
ni a romantikussá vált operettet, mint 
Kálmán Imre. Helyesebben a sza­
lonromantikus operettet, mert éppen 
a Csárdáskirálynő példasze­
rűen mutatja a szalonromantikus 
ideált: a főúri és, a félvilág érzelmes 
összevegyűlését, a polgárság csúfolódó 
hajlamosságát az arisztokrácia meg­
merevedett életformáival szemben, de 
egyben a színpadon kiélt titkos vá­
gyakozását is a mondén élet felé. Ha 
ehhez a miliőhöz, amit Stein és. 
Jenbach librettója igen_ ügyesen 
vázol fel, hozzávesszük Kálmán 
Imre valóban értékes muzsikáját, ezt 
az elementáris ritmusú, tüzes tempe- 
ramentumú, gazdagon áradó dalla-

A DTE holnap délelőtt 10 órától és 
délután 3 órától rendezi meg Debrecen 
város 1930. évi egyéni ökölvívó bajnok­
ságait a Magoss György tér 9. sz. a. 
tornacsarnokában. A versenyen indulnak 
a DTE immár országos hírű versenyzői, 
a Szegedi Vasutas Sport Egylet, az Egri 
MOVE SE, az Egri TE, a Kassai AC. 
továbbá a budapesti Törekvés ökölvívó 
csapatai. A népes mezőny egésznapos 
verseny keretében méri össze erejét a 
bajnoki cím eldöntéséért. A város sport- 
szerető közönsége igen nagy érdeklő­
déssel néz e nagyszabású ökölvívó via­
dal elé.

A MOTESz Keleti Kerülete holnap, 
vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel ren­
dezi meg kerületi csapat- és egyéni ifj. 
bajnoki tomászversenyeit a ref. főgim­
názium tornacsarnokában. A bajnoki 
versenyen a DTE. DEAC, továbbá 
Nyíregyháza és Mezőtúr ifjúsági csapa­
tai indulnak.

A MOTESz Keleti Kerülete május 
6-án, hétfőn este 8 órai kezdettel az 
Arany Bika dísztermében nemzetközi 
dísztornát rendez, amelyen a magyar 
tornászokon kívül a legjobb német tor­
nászok szerepelnek. A kiegészítő számo­
kat a DTE és a DEAC hölgyek tánc- 
és egyéb gyakorlatai adják. A világ leg­
kiválóbb tornászai be fogják mutatni a 
mai torna magas színvonalát. A német 
tornászok gyakorlatai szépségükben és 
vakmerőségükben is lenj'űgözőek, de a 
mi tornászaink sem maradnak el tudás­
ban a németektől. A dísztorna iránt mél­
tán mutatkozik máris igen nagy érdek­
lődés nemcsak a fiatalság, hanem a nagy- 
közönség körében is.
.I»..«. •**•••••*•

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

A CSOKONAI-SZINHÁZ
heti műsorai

Szombat délután: Gyermekelőadas. 
Szombat este: Katinka,

A NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS KAMARA SZÍNHÁZ 

MŰSORA
A Nemzetközi Vásárra utazó olvasóink 

számára közöljük, hogy a Nemzeti Szín­
ház és Kamara Színház a következő elő­
adásokat tartja:

Vasárnap, április 28. délután:^
Nemzeti Színház- A zenélő óra. 
Kamara Színház: Feleség.
Vasárnap, április 28. este:
Nemzeti Színház; Rabagas.
Kamara Színház: Feleség.
Hétfőn, április 29. este:
Nemzeti Színház: Furulyaszó.
Kamara Színház: Feleség.

MOZI
Az anyák orvosa

(Hungária)
Még a múlt században is egyremásra 

követelte áldozatait a gyermekágyi láz, 
az anyák ezrei haltak el az alattomosan 
támadó kórban. Aztán egy magyar szár­
mazású orvos: Semmelweis Ignác, a 
bécsi egyetemen, munkától agyonhajszolt 
napok és éjszakák után, rájött a gyilkos 
kór okozójára. Megállapításait nem akar­
ták elismerni, harcolt, küzdött igazáért, 
bizonyított, de eredménytelenül.^ Aztán 
kiderült, hogy neki volt igaza. Semmel­
weis az anyák százezreit mentette meg, 
az emberiség egyik legnagyobb jótevőjé­
vé vált. Egész élete csupa küzdelem, tra­
gédia volt, a legnagyobb tragédia azon­
ban az volt, hogy épen az általa felfede­
zett szepszisben halt meg. Azóta már a 
világ minden szülészeti klinikáján ott van 
a szobra és hirdeti nagyságát.

A róla írt könyvből szcenáriumot ké­
szítettek s a Hunnia filmgyárban elké­
szült különös, küzdelmes, szenvedésselteli 
agyonhajszolt munkás életének filmvál­
tozata,

A film egészen nagyvonalú.
Semmelweis Ignác alakját U r a y Tiva­

dar kelti életre, annyi átérzés, beleélés 
van játékában, oly tökéletesen oldja 
meg nehéz feladatát, hogy százszázalékos 
színészi teljesítménynek kell tekinteni 
Különösen nagyszerű azokban a [Mene­
tekben, amikor saját magával harcol 
küzd, hogy rájöjjön a nagy titokra és 
amikor kortársaíval száll szembe, hogy 
bebizonyítsa igazát.

A film többi szereplői is megállják ho­

mokban bővelkedő zenét a maga 
fénylő, szellemes és pikáns őtletes&é- 
gű zenekari eszközeivel, — egy Kösz- 
ler-taníívány ragyogó instrumentáció- 
jával, — egészében indokolt, hogy a 
Csárdáskirálynő időálló tudott 
maradni.

Az Ihász-társulat röprize sikerült. 
Nádor Jenő a hagyományokhoz hí­
ven, jól összefogott együttessel, szí­
nesen és nagyvonalúságra törekvés­
sel állítja színpadra az operettet, — 
az persze nem rajta múlik, hogy a kó 
rus nagyon csenevész. Csanak Béla 
jeles tudással mintázza meg a meló­
diákat és a zenekari finomságokat is 
kitünően érvényesíti.

Sándor Anna szépen éneklő Ve- 
reczky Sylvia és a figurához is. talál 
helyes színeket; F erenczy Marika 
kedves Stázi, eleven humorú és első­
rendűen táncol; Nádor Jenő kultú­
rált tenorja igen jól érvényesül és ha 
Edwin je kissé súlyosabb szövetű is,, 
úri és elegáns; Ánfalffy József 
hóbortosán rugalmas, könnyed komi­
kumé. Bónija ügyes, (hl.1

.... - -- ™—‘,-stn
lyüket valamennyien. Dícséré*et érdemel 
1 rendezés.

A kísérőnek bemutatott új UFA híradó 
a legújabb eseményeket mutatja be.

♦>

Kedélyes szálloda
(Apollo)

Francia film. Furcsa, bolondos, szipor­
kázó, rendkívül ötletes és sokat nevette­
tő pompás vígjáték.

Meséje romantikus. Nem :s új, de szó­
rakoztató. Elindul egy kis újságáruslány 
az egyik francia vasúti őrházból, hogy 
tengernyi kaland, nevettető forgatag és 
bonyodalom után —- hercegnő legyen be­
lőle.

Nem is ezen a mesén van a hangsúly, 
inkább azon a rengeteg ötleten, nevette­
tő helyzetkomikumon, amivel ezt a filmet 
a rendező L a m a c — mint valami fűsze­
res, ízesítővel teletűzdelte.

Kitűnő figurák, a hoteligazgató, a bo­
hémzenekar tagjai, a herceg sofíörje, egy 
mesterien megrendezett bírósági tárgya­
lás szereplői mind a kacgatatás művé­
szei.

Dolly M o Ilin g er, az új francia film­
sztár nagyon szép, hangja kitűnő és első­
rangú színésznő. A kis magyar lány sze­
repét nagyszerűen alakítja. Albert Ere­
je a n a herceg szerepében elsőrangú. .

A kísérő műsor is jó. Különösen érde­
kes az aknaszlatinai sóbányáról készült 
riportfilm.

polgárháború korának miliőrajza pedig 
igen sikerült.

A kísérő híradók érdekesek és tartal­
masak.

ZENEKARI EST.
Debrecen sz. kir. város zeneiskolája 

[ április 29-én, hétfőn este 8 órakor az in- 
I tézet hangversenytermében rendezi zene­

kari estjét. Műsoron Mozart, Vivaldi, 
Haydn és Volkmann müvei szerepelnek.

A fenti előadásra kerülő művek közül 
Debrecenben ez alkalommal kerülnek be­
mutatásra Mozart kevéssé ismert bájos 
Színfoniettája és Hayden 3 karakterda­
rabja, továbbá a finom dallamszővésü hí- 

I res Volkmann F-dur Szerenád. — Az est 
szólistája Búza Gábor tanárnak tehetsé­
ges kis növendéke, Budai Béla, aki Vi­
valdi A-moll hegedűversenyét adja elő 
zenekari kísérettel. A zenekart dr. Ba- 
ranyi János igazgató vezényli.

A hangversenyre jegyek ingyenesen 
igényelhetők a zeneiskola titkári hivata­
lában naponta d. e. 9—1-ig ts d. u. 3 6 
óráig Vár u. 1. sz. alatt. Telefon 23—96. 
szám.

Rádióműsor
SZOMBAT, ÁPRILIS 27.

Budapest I. 10.20: Ifjúsági rádió. „A 
hegedű elmeséli történetét. Kilián Zol­
tán beszélget négy gyermekszereplővel, 
hangpéldákkal. — 10,45: Mit nézzünk
meg? A római ezüst- és bronzedényeket 
a Nemzeti Múzeumban. — 12.10: Éneklő 
ifjúság. A rimaszombati főgimnázium és 
a Kereskedelmi Tanfolyam növendékei­
nek vegyeskara énekel. — 12.55: Szabó 
Pál gordonkázík zongorakísérettel. — 
1,30; Hanglemezk. — 3.45: Üzenetek a 
Nemzetközi Vásárból. — 4.15: Bábjáték. 
Közvetítés a Pedagógiai Szeminárium 
gyakorlóiskolájából. — 5,15: Bercsényi
Irén és Gáspár Ilona cimbalmozik a 
Nemzetközi Vásár stúdiójából. — 5.45: A 
házi betegápolás tudománya. Hangfelvé­
tel. — 6.15: Kiss Lajos cigányzenekara 
muzsikál. —- 7.25: A mesebeli királyfi. 
Thurzó Gábor elbeszélése. — 7.40: Mu­
zsikál a múlt. Lehár Ferenc élete dalban, 
muzsikában és prózában. — Az 1940 feb­
ruár 11-iki adás megismétlése hangfelvé­
telről. _ 10,10: A Rádió Szalonzenekara.
— 11.20: Közvetítés a Spolarich-kávé- 
házból. Farkas Jenő cigányzenekara mu­
zsikál, Mindszenthy István énekel.

Budapest II. 6.45: A földművelésügyi 
minisztérium mezőgazdasági félórája. — 
7.25: Faragó Ibolya zongorázik. — 8.00: 
Hírek. — 8.25: A kassai rádió műsorából: 
„A sírban fekvő Krisztus siratásának 
egyházi hangversenye az ungvári görög- 
katholikus püspöki székesegyházból." — 
9.00: A facipő. Felolvasás. — 9.30: Ka­
marazene hanglemezről. — 10.10: Időjá- 
rásjelentés.

❖

A vénleány
(Vígszínház)

Amerikai filmnél szokatlanul finom és 
mély pszichologiájú az a dráma, amit pén­
teken mutatott be a Vígszínház, A leg­
elemibb érzésekre: a szerelemre és az 
anyai ösztönre van felépítve és az erős 
konfliktust még inkább aláhúzza azzal, 
hogy unokanövéreknek csaknem a halá- 
lig"tartó vetélkedését állítja a közép­
pontba a férfiért, aki már régen nincs is, 
mert elesett a harctéren. A versengés 
tárgya így a gyermek, aki törvénytelenül 
született, de nem attól az unokanővért ól, 
aki cserbenhagyta a férfit, hanem a má­
siktól, aki egész életében lemondásra 
kényszerült mindarról, ami az élei érté­
ke és értelme.

Egyszerűségükben is nagyon hatásos és 
nyomatékos eszközökkel, választékos fi­
nomsággal és bensöséggel oldja meg a 
rendezés a nehéz feladatot, amiben első­
rendű segítség a kiváló együttes. Első­
sorban Bette Davis különleges művé­
szété és Miriam Hopkins egyenérté­
kűen karakterisztikus alakítása, de mar­
káns figurát ad George Brentis s első- 
rendűek az epizódszereplők, az amerikai

KÖZGAZDASÁG 
VÁLTOZATLAN ÁRAK 
A GABONATŐZSDÉN

A mai terménytőzsdén a forgalom vala­
melyest megélénkült és nemcsak búzából, 
hanem rozsból is volt bejelentett üzlet. 
Búzából 150 mázsa kelt el. Rozsból 600 
mázsát adtak el csongrádi állomásról 
16.35 pengőért. A kukorica forgalma ma 
is élénk volt, 15 vagon cseréit gazdát, — 
tartott irányzatban, változatlan árakon.

Búza: tiszavidéki, felsötiszai, duna-ti- 
szaközi, feíérmegyei, dunántúli, kisalföldi
77 kg-os 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 
21.05, 80 kg-os 21.25.

Rozs: pestvidéki 16.45—16.70, más 
származású 16.65—16.90.

Zab: középminőségű 20.80—21.05. 
Kukorica: tiszántúli 22.15—22.25, egyéb 

22.10—22.20.

A FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR

összfelhajtása 283 darab. Vásári állomány 
ból angol hússertésfelhajtás 115 darab. — 
Az irányzat változatlan.

Árak: Uradalmi zsírsertés páronként 
340 kg-on alul 135.5—135.75, szedettser- 
tés I. 127—128, II. 116—122, öregsertés 
I 114—118, angol tőkesertés 130, angol 
sonka sertés II. 108, exportzsir márkázott 
190 fillér kg-ként.
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG Debrecen, 1940 április 27.

18.493 1940. VI. szám.
HIRDETMÉNY

a tavaszi mezőgazdasági munkálatok 
végzésére a vasárnapi munkaszünet 

felfüggesztéséről.
A m. kir. Földmívelésügyi Miniszter 

Úr által az 1868. évj Lili. t.-c. 19. § a 
2. bekezdése alapján kiadott 126 814— 
1940. VI. 1. számú körrendeletével nyert 
fe'hata'mazás értelmében az 1940. évi 
április hó 28. és május hó 5. napjaira 
eső vasárnapokon a tavaszi mezőgazda- 
sági munkák végzésére a vasárnapi mun- 
kasziinetet felfüggesztem.

Debrecen, 1940 április hó.
Polgármester.

18.824/1940. ein.
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY 

II. o. altiszti és kisegítő szolgai 
állásokra.

Debrecen sz. kir. város törvényható­
ságánál a normálstátus keretében ürese­
désben levő és a város Polgármestere 
által kinevezés útján betöltendő két II- 
o. illetménnyel ellátott erdőőri, egy II. 
o. illetménnyel ellátott lovaskézbesítői, 
két helypénzszedői, egy piacellenőri, egy 
útkaparói és egy ideiglenes hivatalszoL 
gai állami rendszerű, kisegítő szolgai 
illetménnyel ellátott állásokra pályázatot 
hirdetek.

A megjelölt illetményeken kívül az 
erdőőröket bizonyos mell ék járandóságok 
is megilletik, melyekre vonatkozólag a 
részletes pályázati hirdetmény ad felvi­
lágosítást

A meghirdetett állások közül az 1938: 
IV, t.-c. 6. §. 4. bekezdése, i'letve a 
401.390 1938. H. M. sz. körrendelet a'ap­
ján igazolványos altisztek részére je’öl­
tem ki két erdőőri, egy lova;kézbesítői, 
egy id- hivatalszolgai állást. Hadirok­
kantak, vitézek, tűzharcosok részére pe­
dig a két helypénzszedői, egy piacellen­
őri és egy útkaparói állást tartok fenn.

Az erdőőri állásokra vonatkozóan az 
erdőőri szakvizsga sikeres letétele fel­
tétlen megkívántalak.

A pályázati kérvényeket Debrecen sz. 
kir. város Polgármesteréhez címezve, 
szabályszerű okmányokkal felszerelve és 
felbélyegezve 1940. évi május hó 20-11: 
napjának déli 12 órájáig, az erdőőri ál­
lásokra vonatkozóan a debreceni m. kir. 
erdőigazgatósághoz közvetlenül (Debre­
cen, Széchenyi u. 39.), a többi állásokra 
pedig a városi közigazgatási iktató hi­
vatalban (Városháza, földszint 5) kell 
beadni.

Elkésetten beadott, vagy kellően fel 
nem szerelt kérvények figyelembe nem 
vétetnek.

Megjegyzem, hogy jelen pályázati hir­

detmény kiírása után esetleg megürese­
dő altiszti, vagy ezzel egytekintet alá 
eső állásokat egyidejűleg az 1938: IV. 
t.-c., illetőleg a 401.390/1938. H. M. sz. 
körrendelet szerint fognak betöltetni.

A pályázathoz mellékelendő okmányo­
kat és egyéb pályázati feltételeket a 
részletes pályázati hirde mimből lehet 
megtudni, mely a városháza hirdető táb- 
'áján, az elnöki ügyosztálynál (Város­
háza, emelet 6. sz.) megtekinthető. Eze­
ken kívül a részletes pályázati hirdet­
mény a Budapesti Közlönyben is meg 
fog jelenni.

Debrecen, 1940 április 23.
Polgármester.

17.692/1940. VI.
HIRDETMÉNY

a kukorica vetőmag csiráztatásáról.
Az elmúlt esős ősz miatt az átlagnál 

magasabb víztrrtalofmal letört és '.külö­
nösen a górékban raktározott kukoricák 
csíráz óképessége a szokatlanul erős és 
hosszantartó fagy következtében nagy­
mértékben csökkent és így ezidén a ku­
koricák sok esetben nagyon gyengén 
csíráznak. Ezért felhívom a gazdaközc.n- 
ség figyelmét, hogy kukorica vetőmag­
jukat vetés előtt csíráztassák. A csíráz­
ta tás eredményének megfelelően a szo­
kottnál több vetőmagot használjanak,

amennyiben a vetőmag csírázása nagyon 
gyenge, idejében gondoskodjanak mcg- 
fele’ő minőségű kukorica vetőmagról. 
Debrecen, 1940 április hó. Polgármester.

Szombaton:
IDEGEN ASSZONY 

(Sudermann világhírű reíényei)
Holnap:

ÚJ BÁLVÁNYOK
(Spencer Tracy-Clark Gable!)

— Az IPOK átirata az anyagbeszerzés 
kérdésében. Az IPOK egy nagyon érde­
kes átiratot intézett Debrecen és Vidéke 
Ipartestületéhez. Azt kéri a magyar ipa­
rosságnak ez a központi szerve a debre­
ceni Ipartestülettől, hogy sürgősen közöl­
je a debreceni iparos társadalom anyag­
gazdálkodási tervét és az anyagbeszer­
zésről mi a véleménye a debreceni ipa­
ros társadalomnak. Az átiratot az Ipar­
testület valamennyi érdekképviseleti 
szervének tudomására hozta. Ezek meg­
adják a kérdésekre a választ és ezeknek 
alapján küldi meg a debreceni Ipartestü­
let válaszát az IPOK-nak.

Apróhirdetések Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 50 
fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig fel­
vesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal; Debrecen, FerencJ. út 49. Telefon 21-52.

Lmdeoés.

„Darling“
levele van a kiadóban. 690

Szőlőkaró
hasított akácból, minden mé­
retben házhoz szállítva is 
kapható Vágó József tűzifa 
kereskedésében — „Margit“- 
fürdő mellett. — Telefon: 
10-24.

BtölUntö

Házmesterpár
felvétetik. Értekezni Kossuth
u. 15. 695

Egy
kifutófíú pékségben felvéte­
tik, aki kerékpározni tud, —
Vígkedvű Mihály u. 8.

Mindenes
főzőnő felvétetik. Értekezni
Komlósy út 12. 696

Kifutót,
megbízhatót felveszek, Hír-
lapiroda, Teleki u. 94. 692

Kertész
kerestetik azonnali belépés­
re, virágkertészethez értők 
írjanak Hosszúpályi uradalom 
Hosszúpályi. 694

Átlód UetetoU_

Végzett ápolónő
beteg mellé ajánlkozik, Fa­
zekas Mihály u. 5, (Kossuth 
uccai templomnál.)

kiadd lakás.

Ingatlan

Eladó
ház, két uccára nyíló, szép, 
nagylelkű, kiscsaládi ház ol­
csón eladó, Gyöngyvirág u. 
18. szám. 665

Családi
háznak alkalmas két uccára 
nyíló telek központban eladó. 
Érdeklődni Erzsébet ucca 14.

515

iladás

Három
gömb- és egy egyszerűbb vil­
lanylámpa, szürke tavaszi 
kabát s egy pár férfi cipő és 
férfi ruha eladó. Széchenyi 
ucca 12. 693

Eladó
egy hangulatlámpa, három 
matrac, rézsodrony. Püspöki­
palota V. lépcsőház, III. kapu 
I. emelet 31. 683

1.5 It-es
BMW két és négy személyes 
DKW autó, 1.5 tonnás Ford 
teherautó, 200 kőbem-es Mé- 
ray Puch és Super-X motor- 
kerékpár alkalmi áron eladó. 
Szoboszlay, Széchenyi u. 24.

Hajszárító
búra, nickelezett, olcsón el­
adó, Miklós u. 8. keresztépü­
let. 537

Ariel
oldalkocsis motorkerékpár, 
kitűnő karban eladó, Riesz 
kocsigyár, Debrecen. 566

Zongora,
rövid, keres/íthúros eladó, 
Kút u. 101. 680

Rádió

Rádió
és villanyszerelési vállalat. 
Miklós ucca 8., keresztépü­
let. Felelősség mellett vállal 
villany- és rádiójavítást, sze­
relést. Gyári gépek raktáron. 
Kedvező fizetési feltételek.

A 29.100 1940, számú keres­
kedelemügyi miniszteri ren­
delettel minden füszerüzlet- 
ben kifüggeszteni kötelezett, 
mintegy 400 fűszert és élelmi­

szert magában foglaló

fűszer­
es élelmiszer 

árjegyzék
megjelent és kapható 

a
TISZÁNTÚLI 

FÜGGETLEN ÚJSÁG
nyomdájában,

NAGY KÁROLY 
GRAFIKAI MÜ1NTÉZETÉBEN

Piac ucca 49,

Különbejáratú
uccai bútorozott szoba fürdő­
szoba használattal, esetleg 2 
személyre is kiadó. Ajtó u. 11

Kétszoba
összes mellékhelyiségekkel, 
bútorral, vagy anélkül május 
1-től október 1-ig kiadó. Hat­
van u. 6. sz. II. em. 21. 689

Antik
szalongarnitúra, bőrgarnitú­
ra, úriszobagarnitúra, ebédlő­
szekrény, modern háló, ebéd­
lő, konyhaberendezés eladó, 
Kossuth u. 49.

Ebédlőasztal
és különböző háztartási tár­
gyak eladók, Széchenyi u. 
15,, emelet. 631

Uétd
3a

Ócskavasat,
fémet, gépeket, mindenféle 
vasanyagot legmagasabb ár­
ban vesz Vaskovits, Pacsirta 
ucca 17. Telefon: 26-94. 306

Ócskavasat,
mindenféle fémáru*, Csapó u. 
89., vasudvarban, valamint 
István úti telepemen. Cson­
tot vásárolok, Fischer, Tele­
fon: 28-59. 406

Aranyat,
ezüstöt, brílliánsat, zálogje­
gyet legmagasabb áron vesz, 
Pollák Endre ékszerész Hat­
van u. 2. 360

Postabélyeget,
használtat vásárolok, Piac u. 
28-b. III. em. 20. 691

Aiánlotz

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja, nyúlszőrkalapot 
2 P-ért. Weinberger Jenő ka­
lapos. Széchenyi u. 7. 2668

Vízvezeték-,
gáz-, központi fűtési beren­
dezések létesítésénél, átala­
kításánál, téli fagykárok hely­
reállításánál vegye igénybe 
Nagy Béla szerelőt, Garay u. 
15. szám. Telefon: 17-87. 458

Sodronyágybetétek,
drótkerítések, drótfonatok, 
drót padlásreteszek, vas­
ágyak, mosdók, állófogasok 
készülnek Ottónál, Rákóczi 
ucca 13. 547

Villanykörtecsere
20 fill., tenniszütők, rádió, 
gramofonlemez, írógép, var­
rógép Vagyonmentő, Hunyadi 
ucca 22. 679

Költözködéseket
felelősség mellett a legszolí- 
dabban végez Fröhlinger Mi­
hály szállító, Simonffy ucca 
30. Telefon: 26-62. 548

Elfagyott
vízvezetéket üzembe helyez 
garanciával és gázvezetéket, 
Molnár János, Csapió u. 49.

398

Burgonya,
vetnivaló Ella, Krüger, lencse 
és kékmák bármilyen meny- 
nyiségben kapható, Rákóczi 
ucca 3. 667

Megérkeztek
Ungvári József faiskolából a 
gyümölcsfák. Kapható és 
megtekinthető: Bethlen ucca 
14. Bejárat Garai ucca 5.

2087

Harisnyaszemielszedést
,,Vitos“ viilaaygéppe! — mű- 
stoppolást és mindennemű 
kötött áruk javítását szak­
szerűen vállalom. Harisnya- 
kötődé, Hatvan ucca 17, 629

Babarózsa
burgonya vetőmagnak, étke­
zésre, Ella is kapható, Arany 
János u. 6. 670

Ardie
250-es motorkerékpárok, 
Puch segédmotorok megér­
keztek. Részletfizetés, csere­
akció, képviselet és raktár 
Király, Royal-épület (Telefon 
20-66.) Csepel-motor service. 
Több használt 100, 250, 350, 
600 kem motorkerékpár el­
adó. 315

Kerékpár,
varrógép eladás, vétel, cse­
re. Javítások jótállással. Al­
katrészek elemek, égők. ol­
csó külső-, belsőgumik Kar- 
saynál, Károly Ferenc József 
út 1. Margit fürdőnél.

Dákóbőrök,
pipaszárak, szipkák, man- 
csettagombok, sétabotok mé­
lyen leszállított árban. Szé­
chenyi ucca 18., udvarban.

641

ülátás.

Hungáría-pensió
Családi otthon, kitűnő kony­
ha, a legszigorúbb diéták. 
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23-39. —

iud&n&ze
äsääämxam:;

Szerényigényű,
intelligens lakótársnöt kere­
sek, mindennemű varrást, ja­
vítást, harisnyatalpalást ké­
szítek, József kir. herceg u. 
22., 4 ajtó. 256

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R Y 
LEVENTE. Laptulajdo­
nos: Tiszántúli Független Új­
ság. Vállalat. — Nyomta a 
könyvnyomtatás feltalálásá­
nak 500. évében: Nagy Károly 
Grafikai Műintézete, Debre­
cen, Ferenc József út 49. sz.
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U* OS

Ribbenl
hajland
irányult

ah
nénul„A

és Fran 
megszállás

Hivatal

Folynak aj

Berlin, április 27. 
lődés előzte meg R 
mi külflgymiwszter 
amelyet német idős:
30 perckor tartott n 
tűiét tagjai és a né: 
tó képviselőinek jel 

Pontban 14 óra 30’ 
időszámítás szerint féltei 
meg Ribbentrop kuliig 
szódét, amelyet a rádí 
tek.

Berlin, április 27. Rj
rodalmi külügyminiszter; 
az új birodalmi kanceli 
fogadótermében a dt 
tagjai, továbbá a nemé 
képviselői előtt nyilaik 
lítikai helyzetről 

A külügyminiszter 
kozatát, hogy azért 
diplomácia képviseld 
di és a belföldi sail 
hozzáférhetővé teg’l 
politikai okmányokat' 

amelyek a német 
ménye szerint a vili 
számára, különösen 
ges országok korffl« 

rendkívül nagy ff 
Ribbentrop külügymi 

mi kormány nevében t 
lalkozatában megemlíti 
és Franciaország szepf> 
üzentek a német bíró 
pedig semmi okuk nem 

A német nép és vjj 
óta állandóan kifejez 
ratuknak, hogy az ail 
pel békében és bari 
ni. Ilyen körülmény® 
német nép szent el 
kényszerített háborúba 

A Westwall ellen i* 
kezdettől lógva kilátás 
az ellenség és ezért 1« 
sét hajtotta előre, j10-*—^ 
szerezzen, hogy Német 
kedhessen. A nyugati f 
vezetői ezzel háborús j 
gondolatává a háború 
ték meg.

Anglia és Francíaorf 
közzel azon igyekszik^ 
államokat, különösenj 
szagokat bevonják a

külügyi 
It a habi 
est nemi 

Sken)
lánysr

]IVL id(
Jég kői

ni állásfoglz 
kapcsc

Norvégiába 
goi csapatol

!tk- I »ntfoi szokás szerint

■ tränen ílu 
*n eihar.gzotl 
út S Műt
íá&orú kiten 

, ütk tartották
tűst

Ezzel kapcsolata 
en ismertette a iiand 
vezeti angol-iraacia i 
csoiatbaa - Norvégig 
szállításokat Mtge 
aíszter, hogy Narvikti 
került i német cs&jl 
lv*k arra mutatnak, j 
vice Narvik kas. 0«'» 
t»n miken eloke

|«ítt ezatia I 
tetet arr.; 

[ívet február I 
országok I 

_ birodalmi . 
r.zleseibvi tS|

■-ÜTk;kaik- b"£T 1
legnagyobb kotsoioáj 
semlegesség! cukikéi 
iinn-oroti kosikktui 

A volt aorteg kod 
volt nemcsak *
túrni, »»em *kk" ,
illetet art Wa,;|
lélt iratok be
központ, hatosa^ j
Uk a legczelesebb kfl 
^^-riitttekcV I

k a tér/térim
! ordotts *
a né»«»
r readelkcze
, fontos lelett

—'óvetkezoket j
_JFaf.net bírod*'
áontasd« i't^J-l
okmányból ftl 1
svéd kormán*
a l«0,ír,1iVstba= 

^ett toH“» CTllJ

voln*
l A nemet J|

kell áM*»1* i6„J 
közfás*T*l be m °i
W-s# kor»*** L

.testre c*»'ak


